

## BALNEARIO DE LOS HERVIDEROS DE COFRENTES

Pedidos de habitaciones e informes: NAVE, 32.-VALENCIA

PARA «EL PUEBLO»

### MEDITACIONES

## UNA GLOSA A MARAGALL

Todo está igual al regresar a la corte. Cagna chicha en las gentes, li-  
teratura en los periódicos. Aprovecha-  
remos para nuestra glosa de hoy algu-  
nas de las notas de nuestro cuaderno.

«En la contemplación de la mujer hermosa —canta Maragall— hay algo así como un reposo definitivo.» Y su es-  
tela deja una suavidad permanente en  
nuestro recuerdo. Y su perfume — el  
perfume de la mujer hermosa es la  
sonrisa — nos deja iluminados, subyuga-  
dos, enhechizados, hasta que una pala-  
bra tosca, un objeto feo, una acción za-  
fia, ordinaria, nos rompe el delicioso rit-  
mo interior que la nueva presencia de  
la mujer hermosa vuelve a prestarnos.

Para mí, la belleza de la mujer her-  
mosa no es propiamente, en términos de  
estética, «espresión ruscita», lograda,  
de que nos habla Benedetto Croce. Es  
más que eso. Es el concierto, el divino  
y misterioso concierto, entre la figura  
y el espíritu de un lado, y del tocado  
y de la figura, de otro. Los ojos han  
de ser expresión del semblante y ven-  
tanillas por donde el espíritu asoma toda  
su cajidad. Y ese concierto ha de ser  
siempre, siempre, hijo del pudor para  
que sea rítmico, permanente y eterno.  
Ha de revelar estáticamente la expresi-  
ón y dinámicamente la gracia. El re-  
poso ha de ser como un gesto, es decir,  
como un movimiento bello que se  
detiene al revelar su gracia suprema.  
«En la contemplación de la mujer her-  
mosa —canta Maragall— hay algo así como  
un reposo definitivo.»

Divino reposo, sin embargo, que ha  
de ser nuncio y presagio de inquietudes  
de toda clase. La belleza que habla a  
nuestra animalidad —belleza sólo de lí-  
neas y de ritmos— no es la belleza de  
la que yo hablo aquí. Belleza efímera,  
no eleva nuestro espíritu porque no  
tiene tiempo de grabarse en él. La  
belleza de la mujer hermosa ha de ser  
revelación de Dios en la criatura, a-  
fecto de lo infinito en nuestro espí-  
ritu. Y al refractarse en nosotros, ha  
de purificarnos, como belleza eterna  
que es, como revelación del paso, de la  
muerte a la divinidad en las criaturas.  
Y la mujer hermosa ha de ser in-  
consciente de su hermosura. Ha de  
ofrecer a nuestra contemplación como  
un desafío a nuestras dos limitaciones  
—tiempo y espacio—, segura de que  
pas supera, de que las borra, de que  
pas disuelve para siempre, dándonos  
precisamente el concepto de la belleza  
en la eternidad y de la eternidad en la  
belleza.

El paganismo acertó a medias, y sólo  
a medias, en la expresión de la belle-  
za. Necesita desnudar a sus modelos  
para fijarlos. No pasa nunca de la  
serenidad. Nos muestra sus mujeres, nos  
enhechiza simplemente el sentido de la  
vida y pasa. Pero después, la hermo-  
sura de la mujer hermosa todo lo que  
ella mira. El mundo se hace mujer:  
ternura, delicadeza, abnegación, sacrifi-  
cio. Han de llegar después Miguel  
Ángel y Leonardo de Vinci para en-  
señarnos a meditar y a sonreír. El  
efecto de la contemplación de la mu-  
jer hermosa es entonces la fusión, la  
identificación entre el ser contempla-  
do y el ser que contempla. Se estable-  
ce una relación misteriosa entre la obra  
creada y nuestro propio espíritu.

En la mujer hermosa ha logrado poner el artista todas las cosas y el germen de toda belleza. Contemplándola, surge un verso balbuciente, una melodía que no tornaremos a reproducir jamás, un sosiego, un reposo, un equilibrio, una alegría íntima, una plenitud, una palabra que no son otra cosa sino la seguridad de que nuestro espíritu es el eterno vencedor de nuestros anhelos subalternos. Ante la presencia de la mujer hermosa, no pensamos, recordamos ni esperamos nada. No nos importaría morir en aquel momento. Una faceta, una soña faceta de la faz inmensa de Dios nos ha sido mostrada entonces.

Porque el desinterés, la pureza, la elevación de que hace gala nuestro espíritu en ese momento divino de la contemplación es, en verdad, amigos míos, un anticipo gracioso de la gloria. La mujer hermosa hace con su presencia primavera del invierno, luz en las tinieblas, ritmo del ruido, gracia de la plebeyez y eternidad de lo efímero. La estética se torna entonces en una rama de la teología; por eso Beatriz es símbolo de la gloria. Y comprendemos de una vez que toda la omnisciencia divina es obra del amor. Y que el amor es la razón cósmica que hace mover a los seres todos:

«Amor che muove il sole e l'altre stelle.»

La presencia de la mujer hermosa deja en nuestro corazón semillas de luz que fructificarán en ideas, en emociones, no sabemos cuándo, no sabemos cómo. «En la contemplación de la mujer hermosa —canta Maragall— hay algo así como un reposo definitivo.»

Reposo que nos dicta los versos de la oda inacabable que todos llevamos dentro de nuestro corazón y con cuya cadencia inefable solamente acertamos de muy rara en muy rara vez. Reposo que nos hace desear para la hora de la muerte un mundo como este mundo, tan bello, tan bello, y que muy pocos saben gozar y merecer. Es el reposo santo, el reposo definitivo en que se amodorra casi del todo la bestia que llevamos dentro, para dejar paso al ángel que nos vigila, sonríe y acaricia, recordándonos la promesa eterna, que sólo disfrutarán los que sientan las huellas de Dios en la contemplación de la mujer hermosa.

JOSE SANCHEZ ROJAS  
(Prohibida la reproducción.)

ELIXIR GOMENOL CLIMENT  
TOS CATARRO  
REFRESCO

## La vejez del marino

El día 10 del mes actual tendrá lugar un acto que, por su carácter democrático, no deja de inspirar una viva simpatía a todos los que sienten admiración y ternura hacia esas vidas humildes y obscuras de los que trabajan tenazmente durante toda su vida para ganar el sustento. El acto a que nos referimos es un homenaje sincero al marino viejo, al hombre curtido en la vida dura del mar que, ya en la senectud sigue contemplándolo amorosamente, con la nostalgia con que se mira siempre aquello que nos recuerda los ímpetus y los anhelos juveniles.

El viejo marino, comprenderá en la noche de ese acto que alguien se acuerda de él y conoce de su vida azarosa e inquieta, en lucha tenaz con los elementos de un medio casi siempre tumultuoso y muchas veces hostil. La amargura que pueda proporcionarle su vejez dolorosa y desvalida, será quizás atenuada al contemplar que alguien, ajeno a sus inquietudes de dolor de mar, se conpenetra con éstas y las exalta cálidamente.

Actos de esta naturaleza, de este carácter marino, son muy escasos en Valencia, población más absorbida por la guerra, que le da una peculiar fisonomía, restando en parte el sello que pudiera imprimirle la proximidad del Mediterráneo. Es una idea profundamente añorada y rebosante de simpatía ésta de pretender destacar, con emoción sincera y comprensiva, la figura atrayente y noble del marino viejo, avanzado en la lucha con el mar. Hombres que tienen mucho de niño porque han pasado una gran parte de su existencia alejados de las mezquindades terrenas y han encañonado en la contemplación de la bravura y la inmensidad marinas.

Bien merece esta sugestiva figura del marino viejo, no sólo un homenaje, sino también la simpatía fervorosa y el respeto de todas las personas sensibles; pero claro está, que este homenaje oportuno tiene el fin primordial, entre otros, de despertar en las gentes esa simpatía y ese respeto hacia la figura humilde del viejo lobo de mar.

Por ello, no queremos regatear a este acto el testimonio de nuestra adhesión y nuestro entusiasmo.

El homenaje tendrá lugar en el teatro de la Marina, del Cabañal, en la noche del 10 del corriente mes. Allí, ante un público creado por los aires mediterráneos; ante un público compuesto en su inmensa mayoría por marineros y sus familias, se verificará este simpático acto que comentamos, sin ningún atisbo ostentoso (que se «despegaría» en semejante lugar y ocasión); pero con todo el fervor y con toda la sinceridad necesaria para no resultar uno de tantos actos de relumbrón, tan vacíos de sentido como de verdadera cordialidad.

Hablarán dos o tres personas de indubitable valor intelectual, como donña Natividad Domínguez, que ha accedido generosamente a tomar parte en dicho acto.

Sabemos que reina en el Cabañal gran entusiasmo por la celebración de esta fiesta y que la idea, lanzada por el organizador don Gregorio Fernández Ballesta, ha sido acogida por todos con el cariño que merece.

Siempre es ocasión oportuna para hacer un poco de justicia a esas vidas humildes y obscuras pero henchidas sin duda de sencilla poesía y de recia belleza!

V. IZQUIERDO.

REVISADO POR LA CENSUR

## Restaurant LEÓN DE ORO

Reapertura: Jueves 6 Octubre

## RADIO

Los vaticinios de catástrofes, se multiplican; unas veces en cálculos científicos y otras con humorismo, lo bien cierto es que se hermanan las predicciones, coincidiendo en el mismo punto.

He aquí lo que la nota del día nos trae:

«El mundo está muy viejo y amenaza partirse por la mitad. Esta noticia la lanza el sabio profesor Mouskagtoff, director de los servicios geológicos de Rusia.

«El globo se parte—dice—por una línea que, partiendo de San Francisco, atraviesa los Estados Unidos, pasa por Messina, los Balkanes, el Turkestán y Japón y vuelve a entrar en California. Todas las catástrofes sísmicas y erupciones volcánicas registradas en estos últimos años están en esta línea. Una parte de la tierra se separará de ella en breve plazo, como indudablemente se separó la Luna y aun otros planetas.»

El fenómeno que anuncia el sabio geólogo es realmente para preocupar a la Humanidad. La Tierra, que ya nos iba resultando un poco pequeña, se quedará aún más reducida. Una buena parte de sus habitantes pasará a una tierra del extrarradio, podemos decir, y el que viviendo en Alemania, por ejemplo, tenga parientes o comercio en San Francisco, para comunicarse con ellos tendrá que hacer un viaje en aeroplano de muchos miles de kilómetros, pues no sabemos a qué distancia irá a parar el trozo de tierra desprendido.»

El tiempo dice que no anuncia cambio perjudicial para las emisiones.

Así sea.

Los programas para hoy, son muy hermosos.

Radio Catalana, de seis a 10,30, retransmisión del programa que radará la estación de extracorta P. C. J. J. desde Eindhoven (Holanda).

Cádiz, siete tarde y diez noche, concierto.

Bilbao, diez noche, programa transmitido desde Madrid.

Unión Radio, siete tarde y diez noche, «Faustos».

Radio Barcelona, cinco tarde, concierto; 8,30 noche, inauguración del curso de inglés, por las escuelas Masés, concierto y transmisión desde Madrid.

Las emisoras extranjeras, en general, anuncian música de baile, lo cual demuestra que las ganas de divertirse no faltan.

Por ello nos absteneremos de publicar los programas.

### EQUIS.

Don Julio M.—Capital.—La antena interior tiene el inconveniente de amenazar en mucho la potencia; pero a nuestro juicio, antes de tocar el aparato debe probarlo en otro sitio y asegurado así su rendimiento, proceder el consecuen-  
cia; los amperios, deben constar en los elementos porque las casas cuidan especialmente este detalle muy importante; desde luego, lleve a cabo lo que le decimos anteriormente y así resolveremos más seguros; agradecidísimos a sus elogios y puede mandarnos cuanto guste.

Don Luis M.—Capital.—15, 20, 35, 50 y 75, le servirán para una gama de

# CITROËN



## B-14

## NUEVO MODELO 1928

### Le interesa a usted verlo

Le admirará las nu vas carrocerías de irrecapable línea y presentación lujosísima

Examine los perfeccionamientos introducidos en su funcionamiento; luego quedará usted maravillado al conocer y comparar precios

Agentes:

## Autolocomoción Cano, S. L.

Avenida de Amalio Gimeno, 7

ondas de 200 a 600 metros; seis, 10 y ocho de 30 metros; estaciones de onda larga, hay pocas; por eso no vale la pena de que realice gastos; lámparas, puede usar la Radio Micro: es segura en su rendimiento y más para su aparato; si sólo busca oír, hace perfectamente; puede mejorar su receptor desde luego; cuando se decida, escribanos y le resolveremos el asunto, con poquísimo gasto; en la sección de ofertas, encontrará lo que desea; no, señor; lo hemos escrito muchas veces: es oferta de aficionado a aficionado; nada de comercio; la prueba está en los precios, que no cubren ni aun la mitad del coste en cualquier casa; a sus órdenes siempre.

Don Juan M.—Ll.—Leyendo su muy estimado, un aficionado amigo nos enseñaba la siguiente carta, que publicó recientemente un periódico:

«Bilbao-Begoña 29 de Septiembre 1927. Señor encargado de la sección de Telefonía sin Hilos.

Presente.

Muy distinguido señor mío: He leído con grande satisfacción la contestación que un «anónimo» (¡caramba con los anónimos!) y amable telexoyente da a la pregunta que hice en el número del martes último, respecto de una emisora alemana que el día de la noche del pasado domingo con aparato de galena. A usted y a él les repito las gracias, más expresivas, por tanta bondad.

Suponia que fuese la estación de Langenberg la que yo oí; pero tenía cierta duda y por eso hice la pregunta. Muchas gracias he tenido el placer de escuchar a esa emisora alemana con mi aparato de

galena y creyendo que lo hacía por tener en las proximidades de mi casa a algún «ampista», he indagado, con verdadero afán, hasta convencerme de que todos mis convencidos son galenistas y que si algo con galena a emisoras de fuerza es debido a las condiciones excelentes del aparato, de la antena y de la emisora.

He de manifestar a mi atentísimo y «anónimo» colega, que no puedo pasar a ser «ampista», por serlo desde Mayo de 1925. Tengo un aparato de una sola válvula y con él he oído, colosalmente, a emisoras de España, Francia, Italia, Alemania e Inglaterra, y alguna suiza, siempre sobre «casco»; pero mi simpatía, todas, las tiene la «asombrosa» galena.

Con galena he oído también a las estaciones E. A. J. 1: Barcelona, E. A. J. 7, Madrid, y a Radio Toulouse, nunca a 2 L. O. Londres.

¡Animo, galenistas! Querer es poder. Su yo atento y s. s., Rogelio de Achútegui.

Ya observará, pues, cuán lejos puede estar una burla; nosotros, lo admitimos todo. Así, creemos muy bien sus ensayos y ojalá se confirme lo que tan atentamente nos anuncia; estamos a sus órdenes.—E.

## Carnes Alfaro

«Lo nunca visto! Esta tarde a las seis y con permiso de los grande mo listos de París, Viena y Nueva York, los LECHALES de la casa exhibirán los MODELOS de la presente temporada.»  
Pascual y Genís 11. — Servicio a domicilio. Teléfono 668

### CONSULTORIO POPULAR

## ¿Qué desea usted saber?

V. JARQUE.—«Existió el Diluvio Universal o se atribuye al rompimiento de las columnas de Hércules? En caso de haber existido el Diluvio, ¿qué dimensiones tenía el arca de Noé?»  
La presencia de conchas y otros restos de animales marinos en el suelo de los continentes, a grandísima distancia de las costas, y aun en lo alto de las montañas, la configuración y distribución de los continentes y de los mares, las grandes formaciones del Terciario, las grandes formaciones del Cuaternario, prueban que la Tierra ha sido teatro de grandes inundaciones, que modificaron profundamente la disposición de su suelo, produjeron la destrucción de los seres vivos a la sazón en la Tierra, y ocasionaron la aparición de especies nuevas. Ahora bien: siendo así que la época de las grandes precipitaciones de agua y de las inundaciones consiguientes, tanto por la acción de las lluvias como por el derretimiento de las inmensas masas de nieve, corresponde al período cuaternario, comprenderá usted que mide una vasta distancia entre la cronología verdadera y científica, controlable, de estos cataclismos geológicos y la cronología legendaria que figura en la Biblia. El período cuaternario llega hasta nuestro tiempo, pero su principio está a muchos millones de años de nuestra época. En cambio, el relato bíblico coloca el Diluvio Universal en fecha relativamente reciente. Por otra

parte, cuarenta días de lluvia persistente son tan poca cosa... Y si no, que yo pregunten a los ingleses. Lo mismo ocurre respecto de las dimensiones del Arca de Noé, que se indican escrupulosamente en el Génesis: 300 codos de longitud (unos ciento cincuenta metros), cincuenta codos de latitud (unos 25 metros) y treinta codos de altura (unos 15 metros). Estas dimensiones, que parecían formidables en tiempos de Moisés, nos parecen de una mezquindad entremecedora al lado del «Leviathan», y fácilmente comprenderá el reducido de su capacidad para encerrar, según reza el libro: «De todo lo que vive, de toda carne, de dos en dos de cada especie, macho y hembra.» En realidad, el relato bíblico es un reflejo de la tradición babilónica; y ésta, a su vez, como todos los mitos que contienen alusiones al Diluvio, o bien se refieren a fenómenos locales, a los que la ignorancia de la época atribuía caracteres de universalidad o bien son ecos lejanos de cataclismos geológicos de fecha remotísima.

«¿A qué atribuyen ustedes el diferente color de las razas humanas?»  
No es solamente el color lo que diferencia a las razas humanas, sino muchas importantes variaciones fisiológicas, tales como forma del cráneo, abertura del ángulo facial, etc., cuya importancia es por lo menos igual a la diferencia del color de la piel. La formación de las

diversas razas obedeció principalmente a factores geográficos y climatológicos, habiendo influido además en no escasa proporción las grandes leyes (adaptación y selección) que rigen la evolución de la especie humana, como la de todos los seres organizados.

EL DETECTIVE AMARILLO. — «Deseo saber quién fué el inventor del primer globo y cómo hizo las primeras pruebas.»

Se atribuye, con fundamento, la invención de los globos, primero a los chinos. Pero dicha invención se ignoraba en Europa cuando llevaron a cabo sus primeros experimentos los franceses hermanos Esteban y José Montgolfier, que en Annonay (Francia), donde eran fabricantes de papel, consiguieron elevar el 5 de Junio de 1783 un globo de papel de 500 metros cúbicos, que llenaron con los productos de combustión de lana y paja mojada. Pocos meses después, el físico Charles concibió elevar un globo utilizando el hidrógeno; pero hasta unos años más tarde no se hizo ninguna experiencia sobre la posibilidad física de que el hombre se elevara en la atmósfera, correspondiendo la iniciativa a Esteban Montgolfier, quien, empleando el aire caliente, elevó un globo en cuya barquilla se colocaron animales tan diversos como un gallo, un conejo y un canario, los cuales descendieron horas después sin novedad. Demostrada la posibilidad de elevarse en la atmósfera fué Pilâtre de Rozier, en compañía de Arlandes, quien primeramente verificó una ascensión en globo, elevándose desde el bosque de Bolonia, cerca de París, el 21 de Noviembre de 1783 en condiciones peligrosísimas, por cuanto

alimentaban el globo con paja quemada, que los expuso a un incendio constante durante la travesía. Entre las muchas ascensiones que en vista del buen resultado de ésta se llevaron después a cabo, merecen citarse la de Charles y Robert en el jardín de las Tulcerías, la travesía del Canal de la Mancha entre Calais y Dover en 1785 por Blanchard y el doctor Jeffries, y la notabilísima del físico Gay Lussac en 1804, quien saliendo de París desembarcó en Ruán, a ciento veinte kilómetros del punto de partida.

«Deseo saber en qué sitio del Océano hay más profundidad.»

Lea usted la contestación que sigue a su suya.  
Su última pregunta, referente al primer presidente de República, ha sido ya contestada en diversas ocasiones.

ADOLFO CIVERA. — «Desearía saber cuál es la extensión de los dos grandes Océanos; si es cierta la versión de que se desconoce el fondo, y en tal caso, cuál es la profundidad mayor que se ha sondeado hasta la actualidad.»

El más extenso, y también más profundo, es el Océano Pacífico, llamado así por Magallanes y los que le siguieron en las primeras exploraciones de esta parte inmensa del globo, porque antes de Wallis y de Bougainville la navegación europea solamente recorrió la zona boreal de los vientos alisos, en la que se justifica dicho nombre. El Pacífico ocupa 165 millones de kilómetros cuadrados, o sea más de la tercera parte de la superficie total del globo. La mayor profundidad que se haya registrado en él se encuentra al Sur de las islas Marianas y es de 9.636 metros. El Océano

Atlántico cubre una extensión superficial de cerca de 80 millones de kilómetros cuadrados, sin contar los numerosos mares interiores que forma (Mediterráneo, Mar del Norte, etc., etc.). Las profundidades del Atlántico se conocen mucho mejor que las de los demás océanos. Las mayores que hasta ahora se han medido se encuentran al Norte de Puerto Rico, donde el barco americano «Blake» halló con la sonda 8.341 metros. Se conoce ya con bastante exactitud el fondo de estos dos océanos, si bien según queda indicado más arriba, el Atlántico ha sido explorado con más frecuencia y en cualquier atis un poco extenso encontrará usted gráficos señalando el corte aproximado de los fondos. Hemos de advertirle, finalmente, que éstos pueden sufrir variaciones, debido a movimientos volcánicos; recientemente, una misión oceanográfica francesa ha descubierto con la sonda que unos fondos hasta ahora señalados en los mapas con bastante profundidad se habían elevado en una medida considerable.

KON Y KIEN. — No son totalmente grises sus cuartillas. Algo cascabelea en su cabeza; defínirle, exige una atención que no podemos prestarle. Crea, que no lamentaremos nuestro error si, lejos de sonar a hueco, lo suyo, como imaginamos, sonase a oro. Más dolor tuvimos, juzgando sus versos inspirados, resultase, a la postre, para un crítico más autorizado que nosotros, que no son más que desatinos. Parece dolerse del juicio no totalmente favorable que nos merecen sus sonadas poéticas. Crea, que no somos muy exigentes. Basta para suscitar nuestro entusiasmo y admiración la lectura de unas cuantas

palabras dichas con donaire, o descubrir en ellas, como caricia de nuestro espíritu, el aura de una novedad o, cuando menos, de una tentativa original. Pero si escribe usted:

«Trovarod: la castellana, de tus romances de amor hechos de frases gitanas, se ha prendado. Trovarod, se cauto con tus canciones y no le des a entender que todas tus ilusiones las distes a otra mujer.»

nos decepciona. Porque se escribe: «Se cauto en tus canciones»; así, está bien de sentido, pero es corto, el verso. Lo mismo ocurriría si el último de los que hemos transcrito lo hubiese usted escrito correctamente; pues no se dice: «Las distes» sino «las diste a otra mujer». De suerte que si escribe usted bien, metrificaría mal.

Precisamente, en el poeta, la forma es tanto como la esencia. Las más hondas inquietudes de las diversas escuelas poéticas de nuestros días tienen por fundamento la expresión. No hemos de exigirle a «Kon y Kien» que vuele con alientos raudales. Pero si escribe mal es justo que le neguemos el derecho a quejarse de un juicio crítico que no ofrecemos, sino que se nos pide. Estudie, y sobre todo, aprenda. Porque hay quien pasa su vida estudiando y muere sirviendo de atad a su espíritu, si se nos permite la metáfora, las tapas del libro, porque, del texto, no pudo captar una sola lección. Le deseamos fortuna, sobre todo si ese pulsar el plectro es en usted algo vocativo. Témalas, sin embargo, a las maltesas poéticas.

PARA «EL PUEBLO»

COMENTANDO UN EXABRUPTO

EL POR QUÉ DEL ATAQUE

III

Para el beatífico «Juan Oriol», el estilo de «El obispo leproso»... y por ende el estilo de Miró en todas sus otras obras...

niel- y «El obispo leproso», son las menos tocadas de este achaque... «El obispo leproso» emplea vocablos dialectales...

La Fiesta del Libro

Mañana a las cinco de la tarde, y en el Paraninfo de esta Universidad, se celebrará la Fiesta del Libro...

NOTICIAS

Señora: Adquiera su corte de vestido, seda o lana en LA REFORMA Zaragoza, 7, y economizará dinero.

Se ha publicado el número 1.461 de «Los Mercados», revista semanal de agricultura y comercio...

En el citado número se registra el movimiento general en los mercados españoles, singularmente en el que afecta a la exportación...

«Mundo Gráfico»: Podemos citar, entre informaciones valiosas, dos artículos muy bellos: uno del admirable doctor César Juarros...

Infinidad de fotografías y grabados forman el conjunto, entre ellos la manifestación aurófila paseando a hombros por las calles de Sevilla al gran Rafael el Gallo.

En la sesión celebrada últimamente por la comisión provincial de la Unión Ibero-americana...

LA HUERTA VALENCIANA vende cortes de baja para señoras a 1,25 pesetas.

Ayuntamiento: Durante el plazo de diez días naturales, contados desde el siguiente al de la publicación del presente anuncio...

Valencia 4 de Octubre de 1927.—El Alcalde, marqués de Sotelo. —Recaudación obtenida ayer por arbitrios:

- Matero general, 4.069,52. Idem Grao, 505,30. Idem Cabañal, 272,29. Idem Benjamín, 40,16. Estaciones sanitarias, 762,89. Examen de substancias, 1.024,40. Circulación rodada, 500. Extraordinarios, 2.692,48. Bebidas, 3.106,50. Total, 12.979,54.

La comisión de falta de la calle del Salvador y adyacentes, ruega a los señores artistas que deseen presentar bocetos...

Para recaudar fondos con destino a la Junta del Homenaje y Socorro al mutilado e inválido de la campaña de África...

Caballero: Adquiera su corte de traje en LA REFORMA Zaragoza, 7, y economizará dinero.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

- TURNO QUINTO Don José Pérez Pau.—Don Juan de Austria, 30. Don Liborio Alegre.—Gran Vía del Marqués del Turia, 18. Don Rafael Couchoud.—San Vicente, 149. Don Mariano Igual.—Santa Teresa, 17. Señora viuda de Corell.—Roteros, número 1. Don José Rubio.—Trench, 25. Doña Amelia Gabriel.—Pi y Margall, 10.

POBLADOS MARITIMOS

- Don José Morales.—J.J. Benlliure, número 133. Don Leopoldo Ciurana.—Avenida del Puerto, 277. g

ALFARERO

que corozca bien el oficio y todo lo concerniente al vidrioado se necesita. Diríjase por carta a Francisco Martín Vera. Apartado de Correos, 188, Las Palmas. (Islas Canarias).

DEPORTES

FUTBOL

La sesión de anoche de la F. V. F.

Bajo la presidencia del señor Sakán, celebró anoche sesión esta entidad.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y a continuación se dió lectura a un informe del señor Vidal Royo en el que hace constar que el campo del Saguntino es reglamentario...

Se lee una carta del Valencia F. C. denunciando otra vez al jugador Dámaso Urrutia por haber sido alineado en el Oviedo F. C. sin autorización del Valencia.

La Federación gallega comunica que tanto dicha Federación como el Celta no tienen ningún inconveniente en dar el pase y la baja sin ejercer el derecho de rescisión al jugador Arcadio Suárez...

Se dió lectura a las actas de los partidos celebrados de campeonato. Arbitros para el domingo: Gimnástico-Levante, Leonarte. Castellón-Burjasot, Milego. Elche-Juvenil, Martínez Ibarra. Sporting-A. Saguntino, Vidal Royo.

CAMPO DE MESTALLA

C. D. Juvénal - U. D. Cabañal

Esta tarde a las 3,30, se verificará en Mestalla el anunciado partido entre el equipo que hoy en día reside en los lares de Alirós y el bravo once de los poblados marítimos...

El Club Deportivo Juvénal sacará esta tarde a Mestalla dispuesto a borrar la muy circunstancial derrota que en la pasada jornada de campeonato sufrió en Castellón.

La Unión Deportiva Cabañal viene a demostrar a la afición valenciana que el futbol de los poblados marítimos no debe personalizarse solamente en un equipo por su privilegiada situación...

CICLISMO

Club Ciclista Valenciano Aviso

Se participa a los corredores clasificados con premio en la carrera de Feria de Julio, celebrada el día 23 de dicho mes...

Velo Club

Grande es el entusiasmo entre el elemento ciclista con motivo de la carrera Campeonato Regional y Social de neófitos que organiza esta sociedad.

Se participa que la inscripción podrá hacerse los martes, jueves y sábados, de nueve a once noche en el local social...

Las dos clasificaciones de la carrera estarán bien nutridas de valiosos premios.

El reglamento de la carrera estará de manifiesto en el tablón de anuncios de esta sociedad.

Círculos

Centro Instructivo de Unión Republicana del distrito de la Misericordia.—Celebrará el domingo, de diez a una de la madrugada, un gran baile familiar...

SOLEMNIDADES DE LA PANTALLA POR FIN SE CASA ZAMORA

FARSA CINEMATOGRAFICA

Lugares de acción:

TOSCANA, PISA, VALENCIA, ZARAGOZA, TERUEL, PENÍSCOLA (La isla dorada), BENI-CASIM (El San Remo español), BURJASOT...

PROTAGONISTA:

RICARDO ZAMORA

INTERPRETES:

Carmen Donay (del teatro Eslova). AMPARO FERRER. SOLA FORA. JOSE FERNANDEZ. EDUARDO GASCO. LEOPOLDO GIL.

SE ESTRENARÁ EN GRAN TEATRO EL DIA 10 DE OCTUBRE

Comienza la farsa:

RICARDO ZAMORA, el famoso guardameta internacional, se correr los días en el pintoresco pueblo de Villaflores. Refugio amable de sus horas...

Anuncio

Correligionario estimadísimo de todo el partido, por la conocida y probada firmeza de sus arraigadas convicciones republicanas...

Sucesos

Atropello.

En la Casa de Socorro del Musso fué curado Leopoldo Monserrat Valor, de 53 años, casado, domiciliado en la calle de Blanquerías, número 31, bajo, el cual, hallándose a la puerta de su casa...

Por evitar un choque con otro vehículo, atropella a varios transeuntes.

Ayer por la mañana, a las ocho y media, en la calle de la Paz, frente al Banco Comercial Español, una camioneta que marchaba en dirección a la plaza de la Reina...

Del accidente resultaron los siguientes heridos, que fueron curados en la Casa de Socorro del Partero.

Juan Sanchis Ballester, de 54 años, empleado, domiciliado en la calle de la Libertad, número 8, segundo; sufre heridas en la cabeza y cara...

Pronóstico menos grave. Doña N. G. G., herida en la región parietal derecha; contusiones y escoriaciones distintas y magullamiento general.

Muerto por su propio carrer. En la carretera de Favareta, término municipal de Aletra, volcó el carro que guiaba el vecino de Aletra Miguel Bono alias Llobel...

Muerto por su propio carrer. En la carretera de Favareta, término municipal de Aletra, volcó el carro que guiaba el vecino de Aletra Miguel Bono alias Llobel...

En el dispensario del Puerto. En la Casa de Socorro del Puerto fué asistido ayer Vicente Sampédro Mateu...

También en el mismo dispensario se asistió a Pascual Requena Zahonero, de 52 años, con domicilio en la calle en Proyecto, V. C. que debido a un esfuerzo que realizó se ocasionó la fractura del radio derecho...

Caída. En la Casa de Socorro del Puerto se curó a José Muñoz Pascual, de doce años la fractura epitroclear izquierda que se produjo a consecuencia de una caída casual.

Pronóstico grave.

Obreras

Sociedad de carpinteros mecánicos.—Celebrará junta general hoy, a las 6,30 de la tarde, en la Casa del Pueblo...

Sociedad de obreros curtidores.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, a las seis de la tarde.

TEATROS

PRINCIPAL Debut de la tiple señorita Espinosa

La compañía de J. Martínez Penas nos dió anoche una interpretación ajustada, equilibrada de la hermosa zarzuela de Ramos Carrión y Chapi, «La bruja»...

Debutaba la tiple Luisa Espinosa, de bien timbrada voz y perfectamente impuesta en la protagonista...

Con estos dos artistas compartieron el éxito la señorita López, la señora Galindo, el bajo señor Arenas...

Primer actor y director. Angel de León

Maestros directores y concertadotes Santiago Sabina y Rafael López

HOY JUEVES A las 6 tarde: TERCERA MATINE ARISTOCRATICA

LA BRUJA A las 10 noche: ULTIMA REPRESENTACION de EL CASERIO

GRANDIOSO EXITO Mañana viernes, a las 10 noche, ESTRENO de la zarzuela en tres actos de Sepúlveda y Manzano, música del maestro Torroba

La mesonera de Tordesilla

Publicaciones

«La evolución de la Humanidad»

La Editorial Cervantes, de Barcelona, prosigue la publicación de su magnífica Biblioteca de Síntesis Histórica «La Evolución de la Humanidad»...

El nuevo volumen, escrupulosamente traducido por el decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Oviedo...

La primera parte de este libro, que ofrece un vivísimo interés, está dedicada a las conquistas de Alejandro...

La historia de este período y las luminosas indicaciones de Jouguet sobre la vida del espíritu en esta época helénica...

La obra lleva 4 mapas y 10 figuras, y se vende, como los demás volúmenes, al precio de 12 pesetas.

ECOS

El Padrón de pobres

Ha quedado fijado un bando del Alcalde en el que dice: «Hago saber: Que a fin de evitar los abusos que se cometían con los cartones de pobres...

Al efecto, esta Alcaldía ha acordado formar un nuevo Padrón de pobres, señalando el plazo de dos meses para que los que se crean con derecho a que se les concedan las ventajas...

Una acción merito i

El encargado de la brigada de Mendicantes, don José Lahoiz, ha salvado la vida, con exposición de la suya, a una señora que en el trayecto de la Ronda de Blanquerías ha intentado suicidarse arrojándose a la línea del tranvía...

El Alcalde ha elogiado el rasgo del obrero, ordenando se curse un oficio al Gobernador civil...

Preservativos La persona que desea comprar con toda reserva y garantías los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles...

# Tauromaquia

La corrida benéfica del domingo

Ayer a las once de la mañana, ante un numeroso público, se efectuó el descajonamiento de los ocho hermosos ejemplares que han mandado los señores de Coquilla para que mueran a manos del sportman señor Cañero y de los matadores Márquez, Lalandia y Barrera.

Los toros fueron todos ovacionados al salir de los cajones, por su hermosa lámina y trapío.

Sus nombres, pelo y números son los siguientes:

Vuadito, núm. 13, negro; Sevilla, núm. 37, cárdeno; Hebreo número 10, cárdeno; Cara de rosa, núm. 28, negro listón; Favorito, número 6, negro entrepelao; Asturias, núm. 49, negro bragado; Tabaco, núm. 15, negro; Jilguero, núm. 17, negro.

Al terminar la operación, el público ovacionó a la comisión del Montepío, y tuvieron que salir al centro de los corrales los picadores Pol y Farnesio que la representaban.

Hoy se abrirá la taquilla de la plaza para que los señores abonados puedan retirar sus localidades. Es tan grande la demanda de billetes que estamos seguros no quedará ni uno sólo por vender.

Ya están en esta capital los caballos que ha de utilizar el señor Cañero en esta corrida, habiendo sido admirados por el gran número de aficionados en esta suerte, en las cuadradas donde se encuentran alojados.

## Niño de Ujél

Este novel novillero ha toreado recientemente en Corbera, con tanto éxito, así toreado de capa y muleta como el estoque, que ha sido contratado nuevamente para los días 8 y 9 del actual.

## El banquete a Martínez

El banquete, que como adiós de despedida por su próximo viaje a las Américas, se dará al bravo matador de toros, Manolo Martínez, en el Hotel Ripalda, se celebrará mañana, a las nueve de la noche.

Los tickets podrán recogerse en el Club taurino Martínez y casa Balanza, calle de Pi y Margall, 4, hasta las doce de la noche de hoy.

# Teatro Apolo

COMPANÍA DE CONCHA TORRES

Hoy jueves, a las 6 tarde y 10'30 noche:

**El abanico de**

**Lady Windermere**

Gran éxito

BUTACA, 3 ptas. GENERAL, 0'75

Sábado, ESTRENO del drama de amor en cuatro actos:

**LA SIN VENTURA**

adaptación de Villa y Gabirondo, inspirado en la vida de LA FORNARINA

# Teatrales

## TEATRO PRINCIPAL

Hoy se celebrará la última representación de la hermosa zarzuela «El Caserío», que con tanto éxito viene representándose, pero que la necesidad de varajar el cartel ha obligado a la empresa a empezar la reposición de otras obras, mientras se prepara el estreno de la preciosa zarzuela «La mesonera de Tordesillas», original de Sepúlveda y Manzano, música del insigne maestro Moreno Torroba.

«La mesonera de Tordesillas» se estrenó, con gran éxito, en la Zarzuela de Madrid, y la compañía que hoy actúa en nuestro teatro Principal, ha obtenido, representándola, los mayores éxitos.

El estreno se celebrará mañana, y seguramente en Valencia obtendrá la obra tan entusiástica acogida como ha logrado en todas partes.

## TEATRO APOLO

En la matiné que se celebrará esta tarde, a las seis, se representará la hermosa comedia en cuatro actos, de Oscar Wilde, estrenada anoche con grandioso éxito, «El abanico de Lady Windermere», que constituye un gran triunfo de Concha Torres.

Por la noche, a las 10,30, tercera representación de «El abanico de Lady Windermere».

Sábado 8, estreno del drama de amor en cuatro actos, adaptación de los señores Villa y Gabirondo, «La sin ventura», inspirado en la vida de la célebre «Fornarina».

## TEATRO RUZAFÁ

Hoy jueves, se representarán tres obras de grandioso éxito: «El húsar de la guardia», «Sanatorio del amor» y «Los ojos con que me miras».

En la próxima semana, estreno de «Las castigadoras», con asistencia de los autores; dirigirá la obra su autor, el maestro Alonso.

Se reciben encargos de localidades para estas funciones en la contaduría del teatro, con el aumento del 10 por 100.

# ACADEMIA MARTI

COCINAS, 5

DIRECTOR: FERNANDO LAHIGUERA, Licenciado en Farmacia y Maestro Nacional - Profesorado con título oficial

INGRESO :: MAGISTERIO :: INDUSTRIAS

BACHILLERATOS: ELEMENTAL Y UNIVERSITARIOS FARMACIA

## LIRICO

Extraordinario y kilométrico programa, a las 4'30 tarde y 9'15 noche

## HOY JUEVES

# EN ALAS DE LA LIBERTAD

ESTRENO - Notable película Fox, en la que interviene William Russell, Virginia Browne y el famoso perro TRUENO

# LA CIUDAD QUE NUNCA DUERME

ESTRENO - Comedia dramática de gran emotividad, por Ricardo Cortez, Louise Dresser y Virginia Lee Corbin

ESTRENO: NOTICARIO FOX

HAROLD LLOYD (EL), en el sensacional estreno PARAMOUNT

# EL Dr. JACK

El simpático Harold hará en esta película una demostración de los sencillos métodos que emplea para el tratamiento de la neurastenia y la hipocondría, asistiendo a una linda paciente

Otro triunfo resonante para la FAMOSA U. F. A.

Otro clamoroso éxito para

# GRAN TEATRO

obtenido con la segunda principesca producción 1927-28

# EL SOLDADO DE CHOCOLATE

Verdadera maravilla del arte de la feminidad en la pantalla. Una página llena de vida y de color de los flirteos de un Príncipe con tres hermanas molineras. Suavemente graciosa y desenrollada. Ambiente lleno de gracia y picardía, de un extremado gusto. El máximo deleite en la pantalla

UN PROGRAMA EXQUISITO HOY JUEVES

EL CHICO DE LA MODISTA - UN FAVOR COMPROMETIDO, por Harry Carey «Cayena», estreno. ACTUALIDADES GUMONT, estreno. - BUTACA, 0'75

# ESLAVA

COMPANÍA DE COMEDIAS dirigida por el primer actor

**RICARDO PUGA**

Hoy, función única, a las 10 noche:

**LA RAZA**

Mañana, ESTRENO en este teatro de

**El hijo de Polichinela**

Tres actos. - Benavente

Creación de RICARDO PUGA

# TEATRO MODERNO

(CASAL DEL TEATRE VALENSIA)

Director: PEPE ALBA

PARA HOY JUEVES

A las 6'30 tarde: CHENT DEL DIA O MIL DUROS Y AUTOMOVIL

A las 9'45 noche: BENEHIT AMOR! MIQUETA

A las 11'15 noche: CHENT DEL DIA O MIL DUROS Y AUTOMOVIL

BUTACA, UNA PTA. - GENERAL, 0'50

Mañana viernes Reprise de

**GENTE BIEN**

De D. Santiago Rusiñol

# COLISEUM

Monumental Cinema

Gran Vía de Germanías

BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20

Hoy jueves, desde las 4'30 tarde:

GRANDIOSO PROGRAMA, con DOS EXITAZOS de la temporada

**Los ángeles del hogar**

Cinecomedia inspirada en los mil peligros que amenazan la paz del hogar

MONTE BLU, Beverley Bayne, Margaret Livingston

**El séptimo chico**

Comedia cómica de originalísimo asunto y gran presentación

Completando programa, otras novedades de éxito.

# Teatro Ruzafa

PARA HOY JUEVES

A las 10 de la noche:

**EL HUSAR DE LA GUARDIA**

**Sanatorio del Amor**

**Los ojos con que me miras**

Tres obras de grandioso éxito

En la próxima semana:

ESTRENO

**LAS CASTIGADORAS**

Con asistencia de los autores

# OLYMPIA

METRO - GOLDWYN

Presentará en breve su primera

NON - PLUS - ULTRA

# El caballero del amor

Producción del gran director Knig-Vidor, avalorada por el siguiente elenco

**JOHN GILBERT**

que hace una verdadera creación revelándose el buen actor de siempre, pero en un nuevo aspecto, como un formidable espadachín y como un atleta de músculos de acero y de agilidad felina. En esta magnífica films John Gilbert nos evoca a Douglas Fairbanks emulando sus mejores tiempos.

**ELEANOR BROADMAN**

como en toda su carrera artística, sencillamente encantadora y deliciosa.

**ROY d'ARCY**

se muestra en esta película a la altura de su fama.

TRABAZONES SALVADAS, HEROISMO DE CABALLEROS, TODO UN POEMA DE AMOR, UNA MAGNIFICA PELICULA, ESTO ES

# El caballero del amor

# Madrid = Concert

Ribera, 2. - Sesiones 4 tarde y 10 noche

Consumación tarde: UNA PESETA

El palacio de las grandes atracciones. El preferido por el público

Ultima semana de actuación de

# JULITA OLIVER

Próximamente: SATANELA.

A todos los que interese comprar carne de membrillo se les advierte que la mejor calidad y mejores condiciones de precios la encontrarán en la

# Fábrica de dulces de Manuel Herrero

PRIMERA TRAVESÍA DE MARCHALENES, 2



Las máquinas PFAFF para coser, bordar y zurcir, son de calidad insuperable, reuniendo a la mayor capacidad de trabajo y gran durabilidad, la ventaja de una marcha ligerísima y silenciosa. Enseñanza completa a bordar gratis a los compradores de las excelentes máquinas "PFAFF".

Ventas a plazos y al contado: Casa Antonio Mercé Virto Calle Primado Reig, 7 VALENCIA

## Curación rápida perfecta

Venéreo, Sífilis, Piel, Matriz

D. RAMON CORELLA

Tratamientos modernos. Sin olor ni dolor, aplicados con gran práctica. 606 914

## Curación en pocos días de

PURGACIONES antiguas o recientes. Gota militar

Dirigirse: Consultorio Clínico

Calle de SAN VICENTE, núm. 164

De 10 a 1 y de 5 a 9, 5 pesetas. - Económicas, 3 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que puedan curarse en sus casas

## Papelería Botella

San Vicente, 141

Papeles para fumar, escribir, dibujar, envolver. Cuadernos de apuntes, libros rayados, lápices, plumas, etc.

## Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 3'45 se jugará un grandioso partido tomando parte los pelotaris Pelá, Aranda y Miró, rojos, contra Guara, Maseguer y Mendoza, azules.

A escalera cuerda a 60 tantos.

# Olympia

HOY JUEVES.-MODA

ESTRENO:

**MAL DE AMORES**

Cómica en dos partes

ESTRENO:

**¡Vaya una chiquilla!**

Por Madge Kennedy y LITTLE BILLY

Preciosa y original comedia

ESTRENO:

CURIOSIDADES UNIVERSAL

REVISTA PATHE

ESTRENO

de la selección diamante azul de L. Gaumont

# BAJO LA METRALLA

Película premiada en París en reñido concurso cinematográfico. Para editar esta película no ha habido necesidad de "preparar" escenarios de ninguna clase de truco, todas las escenas son absolutamente verdaderas. Fueron impresionantes por audaces operadores en la misma línea de fuego.

Es adaptación de la novela de Victor Saville

Mademoiselle de Armentieres

ESTRENO:

**A escape, doctor**

Cómica en dos actos

# EL CINE

es un espectáculo eminentemente popular, por su economía.

Capacitada de ello, la empresa del gran cine

# COLISEUM

único que reúne en Valencia las necesarias condiciones de comodidad y capacidad, quiere demostrar que es así, habiendo organizado con tal objeto una

GRAN SEMANA DE ESTRENOS

-- VERDAGUER --

que se celebrará del 10 al 16 de Octubre, con

**Películas extraordinarias de riguroso estreno en Valencia**

a los inconcebibles precios de

BUTACA, 0'35 - GENERAL, 0'20

# FOLIES BERGERE Antes Café Suizo

Hoy despedida PILAR ALEMANY, genia estrella. - Grandioso éxito ZERGINA original danzarina negra. - Sucesor LUCIA DONAT, gentil ballarina. - Exito CARMEN TALIA. - Exitazo LOS IBERIANS. - Grandes fiestas en el cabaret

Luis de Haro y Ladrón de Guevara  
MÉDICO DENTISTA

Moratín, 29, 1.º (Esquina Barcas) Valencia

# -- CABARET LA GRUTA

12 TANGUISTAS, 12

Doctor Romagosa, 5

VALENCIA

# ESTREÑIDOS

Tomando una taza de

# THE LAXO

después de cenar, curaréis pronto

vuestro estreñimiento

# Si usted supiese

que un dolor de cingra, sus difíciles digestiones y su propensión para las hernias, se debe a no usar una faja adecuada, comprendería que el dinero invertido en esa prenda le evitará otros perjuicios más considerables. Y para comprar una faja, ningún modelo como la Glensard

«CRUZ BLANCA»

Plaza de M. BENLLIURE, 8

# Espectáculos

## TEATRO PRINCIPAL

Compañía lírica Martínez Penas - A las 6 tarde: La bruja. A las 10 noche: El caserío.

## TEATRO APOLO

Compañía de comedia de Concha Torres - A las 10'30 noche: El abanico de lady Windermere.

## ESLAVA

Compañía de comedias de Ricardo Puga. - A las 10 noche: La raza.

## TEATRO RUZAFÁ

Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor Pepe Angelles. - A las 10 noche: El húsar de la guardia. Sanatorio del amor y Los ojos con que me miras

## TEATRO MODERNO

Compañía dirigida por el primer actor Pepe Alba. - A las 6'30 tarde: Chent del día o mil duros y automovil. - A las 9'45 noche: Benehit amor y Miqueta. A las 11'15 noche: Chent del día o mil duros y automovil.

## LIRICO

A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

## OLYMPIA

A las 4'45 tarde y 9'45 noche: Grandiosas sesiones de cine.

## GRAN TEATRO

A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Extraordinarias sesiones de cinematógrafo.

## COLISEUM

A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Colosales sesiones de cinematógrafo.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

La Asamblea Consultiva

Lista rectificada de sus componentes

Alicante

Los presupuestos municipales

Todas las tardes viene reuniéndose el pleno del Ayuntamiento...

Reparto de mensualidades

El día 10 de los corrientes tendrá lugar el reparto de la primera mensualidad...

Notificación de multas

Por conducto de la alcaldía han sido notificadas varias multas impuestas por la autoridad municipal...

Artículos necrológicos

Todos los periódicos dedican artículos necrológicos muy sentidos con motivo del fallecimiento del director de 'El Liberal'...

La cosecha de almendra

Dicen de Cuatrecadales que ha terminado la recolección de la almendra. La cosecha ha sido muy abundante...

Salida de buques de guerra

Esta madrugada han zarpado para Málaga los cruceros americanos que estuvieron en nuestro puerto varios días.

Buscando un desaparecido

El juzgado de Elche instruye sumaria por la desaparición de Juan Sánchez Ruiz que marchó de su casa sin que hasta ahora se sepa su paradero.

BOTELLA

Burjasot

Mucho ruido y pocas nueces. Hace muchos días rodaron por Burjasot unos programas relatando unos festejos largos y suntuosos...

Muchas estampas

Somos enemigos de sembrar cizaña; nos molesta mucho tener que emplear los clásicos en nuestras críticas locales; por eso nos hemos callado durante...

MADRID

La libertad de propaganda

Con el título de 'Un propósito', publica 'A B C' el siguiente suelto: 'Entre los elementos que en la política ocuparon una posición intermedia entre la izquierda y la derecha, existe el propósito de dirigirse al Gobierno, tan pronto funcione la Asamblea, para pedirle la libertad de propaganda y de organización.'

El delegado del Consejo del Combustible en Levante

De real orden ha sido nombrado delegado del Consejo Superior del Combustible en la zona de Levante, don Vicente Coma Ferrer. Se ha dispuesto que las tres zonas de Levante, Sur y Norte, comprendan las capitales siguientes: Zona de Levante: Barcelona, Valencia y Murcia; zona del Sur: Málaga, Sevilla y Huelva; zona del Norte: Coruña, Oviedo, Santander Vizcaya y Guipúzcoa.

Los nuevos mandos en la zona del protectorado de Marruecos

La 'Gaceta' publica decretos de Guerra, con los nuevos mandos en la zona del protectorado de Marruecos. Dichos nombramientos son los siguientes: Idem de Larache, general de brigada, don Federico Sousa.

la celebración de los festejos; pero ahora que ya terminaron, daremos nuestras noticias, declarando que muchas de éstas nos las han servido en esta casa de EL PUEBLO sin necesidad de ir a buscarlas por parte alguna.

Como todos saben la justicia que preside en todos nuestros actos, a EL PUEBLO acuden todos los que se creen injuriados, engañados, perseguidos o maltratados en alguna cosa.

Hasta vienen en comisiones y nos extraña de algunas que anunciaron su venida y aún no han parecido. Poca razón tendrán.

Hubo un reparto de premios para los niños y niñas de las escuelas nacionales y abundaron mucho las estampas. Pintaron el local de las escuelas, pero todavía no han quemado aquella silta tan célebre que sólo tiene un brazo.

El esfuerzo hecho para organizar este festejo merecía un acompañamiento más perfecto. Cada uno iba por su lado.

Las niñas que tripulaban la mayoría de los carros estaban monísimas, encantadoras de veras.

Lo hemos dicho muchas veces y lo repetiremos muchas más: en estos carruajes sólo deben ir mujeres y niños. Flores, mujeres, arte... todo va bien; pero adornar un coche y llenarlo después de grandullones, así sean todos la verdadera effigie de Adonis, eso es muy poco artístico.

Lo que más llamó la atención en la cabalgata no fue precisamente el adorno de los carruajes, sino los aparejos, ricos de verdad, que llevaban las caballerías. No se habla de otra cosa en el pueblo. Puede decirse que la cabalgata quedará en la historia de los festejos del pueblo con el nombre simbólico de la cabalgata de los grandes aparejos.

La gente no hacía caso de las décimas y demás trastos que arrojaban los tripulantes de los vehículos, sino que el éxito iba para las mulas y los caballos que iban hechos un brazo de mar. Vaya unos aparejos.

No sé de dónde sacarían tan ricas prescas. En eso de los aparejos han tenido un gusto muy refinado, mucho más que en los versos, pues nadie recogía uno. Todavía hay décimas por las calles de Burjasot.

En el torneo literario no ha conseguido ningún premio el laureado poeta señor Folch.

Paréceme mentira que no se hayan fijado en él, porque yo estoy seguro que habrá escrito más que el Tostado. Los ingratos abundan mucho.

Alcoy

Un gran éxito teatral

En el teatro Calderón de ésta y por la compañía de Vicente Zafra se ha estrenado la comedia titulada 'Mari Luz' de la que es autor, nuestro querido compañero, el redactor de 'El Noticiero Regional' de ésta, Antonio Borrell. La obra ha obtenido un éxito ruidoso en todos sus actos al final de los cuales ha salido al proscenio su autor que fué ovacionadísimo. Asistió numeroso público que salió satisfechísimo de la producción teatral del señor Borrell quien ha demostrado poseer aptitudes poco comunes para estos menesteres. Nuestra enhorabuena más sincera.

JORDA

Al Congreso Internacional de Radio

Han sido designados como delegados de España en el Congreso Internacional de Radio, que se celebrará en Roma en el próximo mes de Diciembre, los ingenieros señores Pérez Jarañillo y Carrión.

Del viaje de Primo de Rivera a Algeciras

Después de salir de Madrid, el marqués de Estella invitó a cenar en el coche comedor, a todas las damas que forman el séquito de doña Victoria.

El viaje se celebró sin novedad hasta Cajacha, provincia de Jaén, y al salir de dicha estación el convoy, quedó atrás uno de los vagones, suponiéndose en los primeros momentos que se trataba de un descarrilamiento, pero pronto se supo que habíase soltado un ganache.

El tren reanudó su marcha sin novedad. En Algeciras recibieron al presidente del Consejo, el infante don Carlos y todas las autoridades.

El Congreso de Vitivinicultura

El domingo próximo será clausurado el Congreso Internacional de Vitivinicultura, que actualmente se celebra en Alcázar de San Juan.

Representación del Estado según el artículo 19 del decreto de su creación

Infante don Carlos de Borbón y Borbón, don Valeriano Weyer Nicolau, don Fernando Fernández de la Puente y Patrón, don José de Ribera y Alvarez Canedo, don Carlos María Cortez y Prieto, don Rafael Bermejo y Crespo, don Julio Urbina y Ceballos Escalera (marqués de Cabriñana), cardenal don Francisco Vidal y Barraquer, cardenal don Eustaquio de Hunday y Esteban, cardenal don Vicente Casanova y Marzo, don Remigio Gandasegui y Gorrochategui, don Prudencio Melo y Alcázar, don Rigoberto Doménech y Valls, don Pedro Segura y Sáenz, fray Zacarías Martínez y Núñez. Don Diego María Crehuet y del Amo, don Carlos María Vergara y Cailleux, don Luis María Lorente y Armesto, don Javier García de Leaniz y Arias de Quiroz, don Eduardo Sanz y Escarot (conde de Lizárraga), don Elias Torro y Monzó, don Emilio Ortuño y Berte, don José Corral y Larre, don Antonio Mayandía y Gómez, don Felipe Navarro y Ceballos Escalera (barón de Casa-Davallillos), don Carlos Martín Alvarez, don Joaquín Mikans del Bosch y Carrión, don Leopoldo Eijo Garay, don José Miralles Sbert, don Felipe Sakedo Bermejo, don José Milá y Camps (conde de Montseny).

Representación del Estado según el artículo 18 del real decreto de su creación

Don Francisco Gómez Jordana y Souza (conde de Jordana), don José de Echea y Gutiérrez, don Sebastián Castedo Palero, don Luis Hermosa Xupit, don Jorge Soriano Escudero, don José Villalba Riquelme, don Bernardo Alcázar y Henríquez, don Ramón García del Valle y Salas, don Constantino Miñólez de Mencluce y Pecina, don Pio Ballesteros Alava, don Joaquín de Arce y Echagüe (duque del Infantado), doña Isidora Quesada y Gutiérrez de los Ríos (condesa viuda de Aguirre de Inestrillas), don Jorge Fernández de Heredia y Adalid, don Antonio Losada y Ortega, don Ricardo Burquette y Lana, don José Olague y Felu y Ramírez.

Representación del Estado según el artículo 20 del real decreto de su creación

Don Gabriel Maura y Gamazo (conde de la Mortera), don Jerónimo López de Ayala y Alvarez de Toledo (conde de Cecilia), don Fernando Alvarez de Sotomayor, don Leonardo Torres Quevedo, don Baldomero Argente del Castillo, don José Codina y Castellví, don Jerónimo González y Martínez, don Pedro Sáinz Rodríguez, don Fernando Pérez Bueno, don Celestino Salvador Calatayud y Costa, don José Casares Gil, don Fernando de los Ríos y Urruti, don Luis de Olariaga y Jiménez, don Antonio Flores de Lemus, don Vicente Gay Fornell, don Luis Jordana de Pozas. Don Miguel Aguayo y Millán, doña Micaela Díaz Rabaneda, don Victoria Fernández Azeara, doña Natividad Domínguez de Roger, don José Xandri y Pich, don Teodoro Anasagasti y Aláiz, don Jesús Cánovas del Castillo, don Rajmundo García Garcilaso, don Julio Senador y Gómez Maestro, don Joaquín Gascón y Cubells, don Juan Antonio Güell y López (conde de Güell), don José Juan Domínguez, don José Tejera y Terán, don Buenaventura Morales, don José Huesco Rubio, don Francisco María y Beltrán de Lis (marqués de la Frontera).

OTROS ASAMBLEISTAS Los representantes de municipios y diputaciones

Completando la lista de representantes de municipios y diputaciones en la Asamblea Nacional, que publicábamos ayer, hemos de agregar los siguientes: Bajares.—Don Juan Cervera Camps, concejal de Manacor, y don Jaime Muntaner Ordinas, vicepresidente de la Diputación. Burgos.—Don Ricardo Amezága Sáinz, alcalde de la capital, y don José de la Torre Villar, presidente de la Diputación. Ciudad Real.—Don Manuel Puella, alcalde de Valdepeñas, y don Bernardo Muffera, presidente de la Diputación. Guenca.—Don Francisco Molina, alcalde de Las Pedroneras, y don Enrique Quintero, presidente de la Diputación. León.—Don Francisco Roa de la Vega, alcalde de la capital, y don Ismael Norragaray Vivas, diputado provincial.

OTROS ASAMBLEISTAS

Logroño.—Don Manuel Hidalgo de Cisneros, concejal de Cidamón, y don Bernabé López Merino, diputado provincial. Orense.—Don Mariano Ginzo Soto, alcalde de Orense, y don Julio Rodríguez Soto, presidente de la Diputación. Salamanca.—Don Graciliano Pérez Tábernero, alcalde de Macilla de los Caños, y don Mariano Arenillas, vicepresidente de la Diputación. Santander.—Don Rafael Vega Lámeza, alcalde de la capital, y don Alberto López Argüelles, presidente de la Diputación. Segovia.—Don Alejandro Llovet Vergara, alcalde accidental de Segovia, y don Valentín Cardiel, diputado provincial. Valladolid.—Don Arturo Illera Serrano, alcalde de la capital, y don Gaspar Rodríguez Pardo, presidente de la Diputación. En las provincias de Tenerife y Las Palmas ha sido aplazada por unos días la elección de representantes en la Asamblea.

Asambleístas de la U. P.

En las listas figuran los señores que se mencionan a continuación: Alava, señor Pérez Agoste; Albacete, señor Martínez Parras; Alicante, don Pascual Mas; Almería, señor Callejón; Avila, marqués de Benavides; Badajoz, señor Solar; Baleares, señor Morell Bellet; Barcelona, señor Gasó y Vidal; Burgos, señor Moliner; Cáceres, don Gonzalo López Montenegro, presidente de la Diputación; Cádiz, don José María Pemán; Castellón, marqués de Benicarló; Ciudad Real, marqués de Casa-Treviño; Córdoba, señor Cruz Conde; Coruña, señor Praga; Cuenca, señor Muela; Gerona, señor Basols; Granada, marqués de Casa-Blanca; Guadalupe, don Manuel García Tance; Guipúzcoa, señor Arce; Huelva, señor Cepeda; Huesca, señor Banzo; Jaén, señor Palma Las Palmas; señor Navarro; León, señor Vicente; Lérida, don Adolfo Serra; Logroño, señor Herreros de Tejada; Lugo, don Antonio Dacal Rodríguez, alcalde de Monforte; Madrid, señor Gavilán; Málaga, señor Rodríguez Muñoz; Murcia, señor Clavijo; Navarra, señor Nagore; Orense, señor Salgado; Oviedo, señor Sela; Palencia, señor Ordóñez Pascual; Pontevedra, señor Sota; Salamanca, señor García Tejaño; Santander, señor Santos; Segovia, señor Gila; Sevilla, señor López Cepezo; Soria, señor G. de Gregorio; Tarragona, conde del Asalto; Tenerife, señor Delgado Barreto; Teruel, señor Fernández Marín; Toledo, conde de Casa Duarte; Valencia, marqués de Sotelo; Valladolid, don Blas Sierra; Vizcaya, señor González Olaso; Zamora, señor Burón; Zaragoza, señor Alué Salvador.

OTRAS NOTICIAS

Los ex ministros que tendrán puesto en la Asamblea son los siguientes: Don Juan de la Cierva, Argente, Francisco Rodríguez, Silió, Goicoechea, Ortuño, conde de Lizárraga, Cortez, Canal, conde de Esteban Collantes, general Luque y Yanguas. Detalles de organización El presidente de la Asamblea señor Yanguas, acompañado de los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción y del catedrático don Vicente Gay, visitaron el edificio del Congreso, con el fin de estudiar la distribución de las distintas secciones. Los señores Ponte y Callejo sólo conocían del interior del edificio el pasillo central. Se acordó levantar el pupitre presidencial y sustituirlo por una mesa ante la cual habrá de colocarse un sillón destinado a don Alfonso y otros dos a sus lados para el jefe del Gobierno y el presidente de la Asamblea. Ni en la sesión inaugural ni en las plenarias habrá maderos. Una vez que se hayan retirado don Alfonso y el jefe del Gobierno, se reanudaré la sesión, tomando asiento junto al señor Yanguas los secretarios primero y tercero, para proceder a la elección de los secretarios segundo y cuarto. En el banco azul tendrán asiento los miembros del Gobierno por el siguiente orden: Presidencia, vicepresidente y Gobernación, Gracia y Justicia, Guerra, Marina, Hacienda, Fomento, Instrucción pública y Trabajo. No se reanudarán obras en el interior del Congreso. Solamente se harán arreglos en el mobiliario. En la parte del local destinada a la redacción del 'Diario de Sesiones', se instalará un gabinete para la corrección de las cartillas de Prensa. Las antiguas secciones serán actualmente 18, y como sólo hay nueve dependencias, las secciones se reunirán en días alternos, dos cada día. Se cree que el día de la sesión inaugural se reunirá el Gobierno en

El local de la Asamblea

Durante el día de hoy varios asambleístas estuvieron en el local de la Asamblea con objeto de colocar su tarjeta en el escaño que ocuparán. El primero que lo hizo fue el director de Agricultura que se colocará en uno de los extremos del tercer banco, encima del banco azul.

Fallece el primer asambleísta

Por fallecimiento ocurrido esta tarde, del director del Banco Hispano Americano, don Julián Cifuentes, que fué nombrado asambleísta por el artículo que se refiere a la representación de las actividades nacionales, se ha producido en la Asamblea la primera vacante. El señor Cifuentes era una prestigiosa personalidad en el mundo financiero.

Varias opiniones de asambleístas

El 'Heraldo de Madrid' ha interrogado a algunas de las mujeres que asistirán a la Asamblea para saber si labor que se proponen realizar. Blanca de los Ríos no sospecha que pudieran nombrarla. Se dedicará a servir sus ideales de una patria grande que trabaje por la integración espiritual de España y América y vele por los intereses de ambas; tratar de la reunión del Congreso hispanista en Sevilla; tratar también de las exposiciones de Sevilla y Barcelona y del fomento del turismo. Ignora si fracasarán o no las mujeres asambleístas, pero en principio la idea de que participen en la labor del Gobierno es muy afortunada. La señorita Micaela Díaz, profesora de la Escuela Normal, dice que ha experimentado una viva y grata sorpresa al verse nombrada asambleísta. Tenía la 'Gaceta' en las manos buscando su nombre, pues no acababa de creerlo a pesar de consignarlo en los periódicos. Ha tomado parte en varios mitines sanitarios habiendo trabajado también en el Consejo de protección a la infancia y de otras cosas de las cuales piensa ocuparse en la Asamblea. La esposa de Besteiro, Dolores Cebría, profesora de Ciencias de la Escuela Normal de Maestras, estaba dar de clase. Ha manifestado que nada podía decir, pues se encontraba atardecidísima por los trabajos de principio de curso. La señorita María de Maeztu, manifestó: 'Decir lo que voy a hacer en la Asamblea es decir que voy a concurrir a la misma. Yo iría sin carácter político, para ocuparme solamente de los problemas que afectan especialmente a la mujer como directora que soy de la Residencia de señoritas e Instituto-Escuela. Iría como elemento técnico para informar al Gobierno de aquellos problemas de educación y enseñanza que afectan al país.' La marquesa viuda de La Ramba: Va a la Asamblea a luchar en defensa de la religión católica. Le parece muy acertado llevar a las mujeres a la Asamblea y tomar en serio su labor. Esperanza García, de Luca de Tena: Está enferma, lo que le impide exponer sus opiniones sobre la Asamblea. Yanguas visita el Congreso y se posesiona de la presidencia de la Asamblea. A las cuatro de la tarde se posesionó Yanguas de la presidencia de la Asamblea. Le dió posesión el oficial mayor señor Gamoneda. Después se ocuparon del régimen de pases de Prensa. Acudieron varios asambleístas incluso la señorita Micaela Díaz. Hoy quedó colocado el letrero de la Asamblea Nacional. Se ha hecho en forma que pueda desmontarse cuando vuelva el régimen parlamentario. Gamoneda envió a Yanguas el automóvil oficial. Yanguas recibió a los periodistas diciéndoles que ya estaba todo ultimado. No hay más renuncias que la del señor Cifuentes, por fallecimiento. Gamoneda estuvo en la casa mortuoria a dar el pésame y mañana asistirá al entierro. Una advertencia En la Oficina de Censura han facilitado una nota diciendo que nombrado por el Gobierno el vicepresidente y secretario primero y tercero de la Asamblea Nacional, correspondiendo a ésta elegir los vicepresidentes y secretarios segundo y cuarto, algún periódico ha dicho que la candidatura para estos cargos estaba formada por determinados nombres, que publica, el Gobierno hace constar que no interviendrá en la formación de esa candidatura que quedará íntegra para los asambleístas, como quedará en su día la presidente y secretario de las secciones.

el despacho del presidente del Congreso. En los centros oficiales ha circulado ya el papel timbrado de la Asamblea. El membrete dice: 'Asamblea Nacional'. Por la oficialía mayor del Congreso se ha repartido un folleto, en el que se contiene el decreto y el reglamento de la Asamblea.

El local de la Asamblea Durante el día de hoy varios asambleístas estuvieron en el local de la Asamblea con objeto de colocar su tarjeta en el escaño que ocuparán. El primero que lo hizo fue el director de Agricultura que se colocará en uno de los extremos del tercer banco, encima del banco azul.

Fallece el primer asambleísta

Por fallecimiento ocurrido esta tarde, del director del Banco Hispano Americano, don Julián Cifuentes, que fué nombrado asambleísta por el artículo que se refiere a la representación de las actividades nacionales, se ha producido en la Asamblea la primera vacante. El señor Cifuentes era una prestigiosa personalidad en el mundo financiero.

Varias opiniones de asambleístas

El 'Heraldo de Madrid' ha interrogado a algunas de las mujeres que asistirán a la Asamblea para saber si labor que se proponen realizar. Blanca de los Ríos no sospecha que pudieran nombrarla. Se dedicará a servir sus ideales de una patria grande que trabaje por la integración espiritual de España y América y vele por los intereses de ambas; tratar de la reunión del Congreso hispanista en Sevilla; tratar también de las exposiciones de Sevilla y Barcelona y del fomento del turismo. Ignora si fracasarán o no las mujeres asambleístas, pero en principio la idea de que participen en la labor del Gobierno es muy afortunada. La señorita Micaela Díaz, profesora de la Escuela Normal, dice que ha experimentado una viva y grata sorpresa al verse nombrada asambleísta. Tenía la 'Gaceta' en las manos buscando su nombre, pues no acababa de creerlo a pesar de consignarlo en los periódicos. Ha tomado parte en varios mitines sanitarios habiendo trabajado también en el Consejo de protección a la infancia y de otras cosas de las cuales piensa ocuparse en la Asamblea. La esposa de Besteiro, Dolores Cebría, profesora de Ciencias de la Escuela Normal de Maestras, estaba dar de clase. Ha manifestado que nada podía decir, pues se encontraba atardecidísima por los trabajos de principio de curso. La señorita María de Maeztu, manifestó: 'Decir lo que voy a hacer en la Asamblea es decir que voy a concurrir a la misma. Yo iría sin carácter político, para ocuparme solamente de los problemas que afectan especialmente a la mujer como directora que soy de la Residencia de señoritas e Instituto-Escuela. Iría como elemento técnico para informar al Gobierno de aquellos problemas de educación y enseñanza que afectan al país.' La marquesa viuda de La Ramba: Va a la Asamblea a luchar en defensa de la religión católica. Le parece muy acertado llevar a las mujeres a la Asamblea y tomar en serio su labor. Esperanza García, de Luca de Tena: Está enferma, lo que le impide exponer sus opiniones sobre la Asamblea. Yanguas visita el Congreso y se posesiona de la presidencia de la Asamblea. A las cuatro de la tarde se posesionó Yanguas de la presidencia de la Asamblea. Le dió posesión el oficial mayor señor Gamoneda. Después se ocuparon del régimen de pases de Prensa. Acudieron varios asambleístas incluso la señorita Micaela Díaz. Hoy quedó colocado el letrero de la Asamblea Nacional. Se ha hecho en forma que pueda desmontarse cuando vuelva el régimen parlamentario. Gamoneda envió a Yanguas el automóvil oficial. Yanguas recibió a los periodistas diciéndoles que ya estaba todo ultimado. No hay más renuncias que la del señor Cifuentes, por fallecimiento. Gamoneda estuvo en la casa mortuoria a dar el pésame y mañana asistirá al entierro. Una advertencia En la Oficina de Censura han facilitado una nota diciendo que nombrado por el Gobierno el vicepresidente y secretario primero y tercero de la Asamblea Nacional, correspondiendo a ésta elegir los vicepresidentes y secretarios segundo y cuarto, algún periódico ha dicho que la candidatura para estos cargos estaba formada por determinados nombres, que publica, el Gobierno hace constar que no interviendrá en la formación de esa candidatura que quedará íntegra para los asambleístas, como quedará en su día la presidente y secretario de las secciones.

De la Asamblea Nacional

El Congreso de la U. G. T. que ha de fijar la actitud de los obreros ante la Asamblea Nacional

Hoy comienza el Congreso de la Unión General de Trabajadores, para proceder a la deliberación acerca de la actitud que ha de adoptar dicha entidad respecto a la Asamblea Nacional.

Desde el último Congreso celebrado en 1922, esta entidad se orienta hacia un régimen socialista, organizada por grupos profesionales.

Forman parte de la misma los siguientes elementos:

- Educación, 30.922 obreros
Mineros, 16.000
Ferroviarios, 13.846
Metalúrgicos, 9.639
Libro, 6.146
Alimentación, 3.029
Alumbrado, 2.357
Dependencia de teatros, 1.252
Camareros, 2.840
Textiles, 3.175.

Hay, además, hasta 1.296 secciones independientes, y en toda España el total de obreros cotizantes en la Unión General de Trabajadores es de 225.677.

Anoche celebraron una reunión en la Casa del Pueblo los delegados regionales, como Sesión preparatoria del Congreso.

Reunión de los socialistas

Hoy se reunió el pleno del partido socialista presidiendo Besteiro. Se aprobaron por unanimidad todos los asuntos del orden del día, incluso el relativo a la Asamblea Nacional.

Una nota del Consejo del Combustible

A última hora de la tarde facilitaron en el Consejo Nacional del Combustible una nota diciendo que el ministro de Fomento había dispuesto, como consecuencia de la entrevista celebrada esta mañana con la comisión de los sindicatos mineros de Asturias, que el comité directivo del Combustible Sólido estudie la adaptación de las disposiciones vigentes a los casos planteados y proponga al Gobierno en plazo brevísimo la modificación que procede, entendiéndose que esa medida tendrá carácter general y será aplicable desde la implantación de la nueva jornada.

Entrega de un plan de repoblación

Se ha presentado en la dirección de Agricultura el plano de repoblación forestal de la provincia de Oviedo que es similar al de la provincia de Pontevedra y a la de Orense.

Han sido designados otros ingenieros para asistir al Congreso Científico que se celebrará en Roma en los primeros días de Noviembre próximo.

Una importante reunión para tratar de la cuestión minera

En el ministerio de Fomento se reunieron, presididos por el conde de Guadalupe, los representantes del Sindicato Minero Obrero de Asturias, comisionados de la Federación Patronal y comisario del Combustible, para buscar una solución al conflicto creado en aquella zona minera.

Se trató de armonizar el salario en relación con el aumento de la jornada de trabajo.

La representación obrera se mostró disconforme con la rebaja del 15 por 100 en las horas de destajo, que ya se tiene acordada.

Se dijo, además, que el compromiso adquirido por la clase obrera, era el aumento de media hora en la jornada de trabajo y la Compañía ya ha dado como admitido el de una hora.

El ministro de Fomento les ha manifestado, que los obreros que resulten en paro forzoso, serán colocados en las obras públicas, que se están promoviendo en Asturias y otras regiones.

Para ello se llegará si es necesario hasta pagarles el billete del ferrocarril, a fin de que puedan concurrir al trabajo.

Ha citado el caso de los mineros de Cartagena, que han sido colocados en las obras del ferrocarril de Baeza.

Una nota oficiosa de Hacienda sobre el Libro de Ventas

En el ministerio de Hacienda han facilitado la siguiente nota oficiosa: «Para conocimiento de los comerciantes e industriales sujetos a la obligación de llevar el Libro de Ventas y en el deseo de evitarles las responsabilidades que en su día les serán exigidas, se recuerda que con arreglo a lo dispuesto en las vigentes bases e instrucciones para el régimen de contribuciones, las operaciones realizadas en volumen de ventas por cada comerciante, durante el año en curso, dará el coeficiente que corresponda aplicar con sujeción a la real orden de Hacienda número 378, fecha 12 de Julio de 1927.

Por consiguiente, a partir del día primero de Enero próximo y durante el plazo que en momento oportuno se fijará, comenzará a practicarse la

revisión de los libros de ventas para fijar aquellos coeficientes.

Se exponen, por tanto, a una sanción, no ya los que no hayan adquirido el Libro de Ventas que les corresponde, sino también aquellos que lo lleven con defecto o negligencia.

El ministerio de Hacienda, en su propósito de seguir cerca de los contribuyentes una política de cordialidad, hace esta previa advertencia, no dudando que, de seguirlos los interesados, cosecharán beneficios tan positivos como los que se obtengan por el Tesoro.»

Pruebas para ingresar en aviación

El mando de aviación ha dispuesto que no pueda ser nadie aviador en lo sucesivo sin ser físicamente fuerte y demostrarlo.

A las pruebas de admisión se ha añadido un pequeño programa atlético cuyas pruebas se efectuarán después del reconocimiento médico en el aeródromo de Cuatro Vientos.

Desórdenes en el Matadero

Hace días que existen discusiones y rozaduras en el Matadero. El lunes promovieron un alboroto los casqueros y abastecedores.

La oportuna intervención de la guardia civil evitó que la cosa pasara a mayores.

Hoy se ha repetido el conflicto. Han discutido nuevamente los abastecedores y casqueros discutiendo violentamente y golpeándose, por lo que resultaron algunos heridos y contusos.

Se detuvo a los principales promotores.

Un encuadrador que «pega»

El encuadrador Pablo Arroyo Rodríguez, trabajaba en una imprenta de la Ronda de Atocha, donde también trabajaba su novia Victoria Gómez.

Esta fué despedida hoy por el encargado de la imprenta, Salvador Lira. Cuando llegó esta tarde al taller el encuadrador, discutió con el encargado por el despido de su novia y le asedió una tremenda cuchillada, matándole. El asesino fué detenido.

Trasatlántico averiado

Vigo.—Se esperaba al trasatlántico alemán «Baden», pero al salir de Lisboa sufrió averías a causa de la niebla, lo que le imposibilitó de seguir navegando.

Honrando a un conqunense ilustre

Cuenca.—Con gran solemnidad se ha inaugurado el monumento que el Ayuntamiento dedica a Lucas Aguirre.

Dicho monumento, que consiste en un busto de gran tamaño, retrato en bronce del gran patrio conqunense es obra del escultor don Marco Pérez y está fundido por el especialista valenciano don Enrique Gil.

Al acto, que resultó brillantísimo, asistió el Ayuntamiento patrocinante del homenaje, gran número de personalidades y el pueblo en masa que se asoció con el mayor entusiasmo.

El estreno de «Los de Aragón» en Zaragoza, tuvo caracteres apoteósicos

Zaragoza.—El estreno de la zarzuela «Los de Aragón», se celebró el martes por la noche con éxito clamoroso.

Antes de la representación de la obra, el alcalde entregó al maestro una batuta de ébano y plata, en nombre de la ciudad.

La batuta tiene una inscripción que dice: «Zaragoza al maestro Serrano, 4-10-927».

El alcalde enalteció la labor musical del maestro. El público ocupaba todas las butacas, palcos y demás localidades. El teatro estaba abarrotado de público, pues ocupaba éste pasillos y puertas.

Después de una ovación grandiosa dedicada al maestro, se levantó el telón y empezó la representación. Esta se deslizó en medio de ovaciones entusiastas.

Todos los números de música fueron repetidos, y algunos tres veces.

Los autores fueron llamados a escena al final de todos los cuadros, sucediéndose las ovaciones como pocas veces se ha visto en Zaragoza.

La decoración del tercer cuadro fué ovacionada, teniendo que salir a escena el pintor Alarma.

Los chistes de la obra fueron muy celebrados, obligando a algunos, por su éxito, a que el autor, Juan José Lorente, saliera a escena.

Al final de la obra la ovación se hizo imponente e interminable. El público, después, se estacionó a la puerta del escenario para aclamar al maestro Serrano a la salida de éste.

En la interpretación se distinguieron María Badía, Delfín Pulido, Patricio León, Luis Ballester, Valentín González, Flora Pereira, segundas partes y el coro de la rondalla.

El alcalde, señor Alqué Salvador, cuando terminó la representación entregó una pluma de oro, regalo del Ayuntamiento, a Juan José Lorente.

El gobernador civil y demás autoridades que asistieron al estreno felicitaron a los autores de la obra.

La crítica dedica grandes y unánimes elogios al libro y a la música, considerando a ésta como una de las partituras más inspiradas del maestro Serrano.

TOROS

CARAVACA

Rayito, Félix Rodríguez y Gitanillo de Triana

Ganado de Veragua. Primero.—Rayito veroniqua bien y hace una buena faena.

Una estocada entera que mata sin puntilla.

(Palmas.) Segundo.—Félix Rodríguez veroniqua lucidamente.

Hace faena con la franela, valiente y dompadora.

Medio estocada y descabeja. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Tercero.—Gitanillo de Triana lucha superiormente con la mansedumbre del bicho.

Una estocada y descabeja. (Palmas.)

Quarto.—Rayito unos jances majos.

La faena de aljón, para dos pinchazos y dos descabellos.

Quinto.—Félix Rodríguez, estupendas verónicas, quites preciosos.

Gitanillo de Triana se luce en un quite estupendo.

Félix pone tres pares de banderillas superiores.

(Ovación enorme.) Ejecuta una faena de muleta artística y cerca con pases de todas marcas.

Un pinchazo y media estocada que hace rodar al toro sin puntilla.

(Ovación y ja oreja.) Sexto.—Gitanillo veroniqua con gran estilo.

En quites superior.

Valentísimo con la muleta, toreando por naturales y de pecho.

Dos pinchazos y una estocada. (Ovación.)

Terminada la ceremonia, se procedió, con toda solemnidad, a la imposición de la cruz laureada de San Fernando al general Sanjurjo y al comandante Burguete, hijo del general del mismo apellido.

Terminadas las recepciones se celebró un banquete.

A media tarde se dió un te en capitanía general.

De la zona de protectorado

Larache.—A la salida del campamento de Tezenin volaron dos camiones que condujeron viveres para la tropa, resultando seis soldados heridos.

Parte de guerra

Sin novedad en el territorio. Esta mañana llegaron don Alfonso y don Victoria, trasdándose seguidamente a Dar Riffien, donde asistieron a la fiesta militar, entregándose la bandera del Tercio imponiendo condecoraciones al general en jefe y otros jefes y oficiales.

Después se ha recibido al jefes y demás moros notables.

Esta tarde han asistido a la cueva de la Virgen de África, y después a la recepción oficial del Ayuntamiento.

A las 9,30 se celebra comida regia a bordo del «Jaime I», a la que asistirán las autoridades locales.

Un ministro cubano

El secretario de Estado de la República de Cuba ha cumplimentado a las autoridades.

El señor Martínez Ortiz saldrá mañana en el expreso para Madrid.

En libertad

Han sido puestos en libertad siete hombres y dos mujeres que se hallaban en la cárcel como presos gubernativos.

¿La política catalanista en acción?

Un grupo de elementos simpatizantes con la izquierda catalanista se ha dirigido a los primates del regionalismo para sugerirles la conveniencia de que, en vista del poco éxito logrado por los directores del extremismo, se reintegren a una intensa labor política, siguiendo las normas trazadas de educación ciudadana, que fueron siempre características de la Lliga.

Parece ser que este llamamiento ha sido recogido y que muy en breve comenzará una actuación política en tal sentido, tomando como base para ello la constitución de la Asamblea Nacional Consultiva.

Procasamiento

Ha sido procesado y preso, sin fianza, José Cobeña, al que ayer, en un bar de la calle del Conde del Asalto, le fueron ocupados dos frascos de cocaína.

El yate de Chamberlain

Esta mañana cruzó ante Palamós, sin detenerse, el yate «Delphin», que conduce a Chamberlain.

El yate, del que se habían recibido noticias de que se detendría en Palamós, pasó de largo con rumbo a Francia.

AMERICA

Calles habla de la rebelión última

Washington.—Comunican de la capital de Méjico que 500 hombres, pertenecientes a la 16 brigada de infantería, acamparon en Torreau, Estado de Coahuila.

El general Cobara, comandante de las fuerzas del Estado, se puso al frente de ellas y derrotó a los rebeldes, después de un combate que ha durado varias horas.

El presidente Calles ha declarado que la rebelión iniciada el domingo está dominada, porque casi todas las fuerzas que se rebelaron volvieron al poco tiempo a sus cuarteles.

El presidente Calles asegura que los revoltosos no pasan de 600.

Las comunicaciones están cortadas, desconociéndose la amplitud del movimiento revolucionario.

ITALIA

El «Mis Columbia», destrozado

Roma.—Durante su estancia en esta capital, el aviador Levine ha hecho gran amistad con el infante español don Luis Fernando de Baviera.

Levine invitó al infante a que le acompañara en su vuelo desde Roma a Bucarest.

Aceptada la invitación, el infante y Levine, acompañados de un piloto inglés, salieron ayer tarde con rumbo a Bucarest, a bordo del avión «Mis Columbia».

Quarto.—Rayito unos jances majos.

La faena de aljón, para dos pinchazos y dos descabellos.

Quinto.—Félix Rodríguez, estupendas verónicas, quites preciosos.

Gitanillo de Triana se luce en un quite estupendo.

Félix pone tres pares de banderillas superiores.

(Ovación enorme.) Ejecuta una faena de muleta artística y cerca con pases de todas marcas.

Un pinchazo y media estocada que hace rodar al toro sin puntilla.

(Ovación y ja oreja.) Sexto.—Gitanillo veroniqua con gran estilo.

En quites superior.

Valentísimo con la muleta, toreando por naturales y de pecho.

Dos pinchazos y una estocada. (Ovación.)

MARRUECOS

Don Alfonso, en Ceuta

Ceuta.—El crucero «Jaime I», que conduca a don Alfonso y a don Victoria, llegó al puerto a las 2,30.

Desembarcaron en una gasolinera y rodeados de numerosas embarcaciones de distintas formas y tonajes, tod@s ellas engalanadas preciosamente.

Esperaban en el muelle los generales Franco, Burguete, Sousa, representaciones, etc.

Don Alfonso y don Victoria se dirigieron a una tribuna que se les tenía preparada frente a otras tres destinadas a los invitados, comitivas y representaciones, presenciando desde ella el desfile.

Después marcharon a Dar Ripien, con objeto de celebrar el acto más importante del viaje.

La explanada hallábase adornada. Doña Victoria se adelantó con la bandera que regala, entregándola a los jefes del Tercio.

Don Alfonso revistó las fuerzas. Esperaban allí, el representante de Francia, el Gran Visir, el Jalfifa y moros notables con los representantes diplomáticos.

Se pronunciaron patrióticas arengas.

BARCELONA

Un ministro cubano

El secretario de Estado de la República de Cuba ha cumplimentado a las autoridades.

El señor Martínez Ortiz saldrá mañana en el expreso para Madrid.

En libertad

Han sido puestos en libertad siete hombres y dos mujeres que se hallaban en la cárcel como presos gubernativos.

¿La política catalanista en acción?

Un grupo de elementos simpatizantes con la izquierda catalanista se ha dirigido a los primates del regionalismo para sugerirles la conveniencia de que, en vista del poco éxito logrado por los directores del extremismo, se reintegren a una intensa labor política, siguiendo las normas trazadas de educación ciudadana, que fueron siempre características de la Lliga.

Parece ser que este llamamiento ha sido recogido y que muy en breve comenzará una actuación política en tal sentido, tomando como base para ello la constitución de la Asamblea Nacional Consultiva.

Procasamiento

Ha sido procesado y preso, sin fianza, José Cobeña, al que ayer, en un bar de la calle del Conde del Asalto, le fueron ocupados dos frascos de cocaína.

El yate de Chamberlain

Esta mañana cruzó ante Palamós, sin detenerse, el yate «Delphin», que conduce a Chamberlain.

El yate, del que se habían recibido noticias de que se detendría en Palamós, pasó de largo con rumbo a Francia.

AMERICA

Calles habla de la rebelión última

Washington.—Comunican de la capital de Méjico que 500 hombres, pertenecientes a la 16 brigada de infantería, acamparon en Torreau, Estado de Coahuila.

El general Cobara, comandante de las fuerzas del Estado, se puso al frente de ellas y derrotó a los rebeldes, después de un combate que ha durado varias horas.

El presidente Calles ha declarado que la rebelión iniciada el domingo está dominada, porque casi todas las fuerzas que se rebelaron volvieron al poco tiempo a sus cuarteles.

El presidente Calles asegura que los revoltosos no pasan de 600.

Las comunicaciones están cortadas, desconociéndose la amplitud del movimiento revolucionario.

ITALIA

El «Mis Columbia», destrozado

Roma.—Durante su estancia en esta capital, el aviador Levine ha hecho gran amistad con el infante español don Luis Fernando de Baviera.

Levine invitó al infante a que le acompañara en su vuelo desde Roma a Bucarest.

Aceptada la invitación, el infante y Levine, acompañados de un piloto inglés, salieron ayer tarde con rumbo a Bucarest, a bordo del avión «Mis Columbia».

Cambios

Table with exchange rates: Francos... 22'60 ptas., Libras... 28'92, Francos belgas 80'25, suizos 111'00, Dólares... 5'74, Liras... 51'50, Acciones Banco de España 598'00, Idem Hispano Americano... 198'00, Idem Crédito... 285'00, Idem Río Plata... 203'00, Idem Tabacos... 000'00, Cédulas hipotecarias... 89'00, Amortizable 4% 00'00, 5% 00'25, Acciones Norte 547'00

Enseñanza

Academia de la Democracia Alfredo Calderón, II

Director: don Vicente Orts Valor. Curso de 1927 a 1928. Segunda enseñanza a cargo de profesores titulados. Comprende los estudios para Bachiller, Maestro, Maestra, Perito mecánico y Perito electricista. Horas de clase: De cuatro a siete de la tarde. Sujeción de los programas de los respectivos centros oficiales. Honorarios desde 20 pesetas mensuales por curso en adelante. En los exámenes verificados el pasado Junio por los alumnos de estas clases, en los centros oficiales de enseñanza, alcanzaron las siguientes calificaciones: 1, matrícula de honor, 18, sobresaliente, 17, notable, 61, aprobado, 4 suspenso.

Clases especiales de Lengua francesa, de Mecanografía, de Contabilidad. Honorarios convencionales. Estas clases comenzaron el primero de Octubre. Queda abierta la matrícula.

Sociedad Coral El Micalet

Se pone en conocimiento de los señores socios y público en general, que en esta sociedad queda abierta la matrícula de la clase de Vjcioncello (de nueva creación), bajo la competente dirección del profesor don José María Lloret, cuya apertura tendrá lugar el día 14 de los corrientes.

Junta local de Primera Enseñanza

El Ayuntamiento ha acordado se celebren oposiciones para adjudicar cuatro becas (dos extraordinarias de 500 pesetas y dos por vacante de 250 cada una) entre los alumnos de las escuelas nacionales municipales y subvencionadas por el excelentísimo Ayuntamiento destinado una de cada clase a los niños y las otras dos a las niñas.

Dichas becas las disfrutarán los agraciados mientras duren los estudios de la carrera científica, artística o literaria que elijan y previa justificación de hallarse los interesados y sus padres en las condiciones económicas que determinan las bases correspondientes.

Para dar cumplimiento a lo acordado y a los efectos de lo dispuesto en las bases mencionadas, los maestros y maestras respectivos comunicarán de oficio a la Alcaldía y dentro del plazo comprendido desde la fecha al día 8 de Octubre próximo inclusive, qué alumnos de su escuela de entre los más distinguidos por sus dotes de inteligencia y aplicación designan para tomar parte en tales oposiciones, indicando el nombre, apellidos, edad, domicilio y situación económica de los mismos a juicio del maestro.

Las oposiciones darán comienzo el día 15 del próximo mes de Octubre, a las dieciséis horas, en las Casas Consistoriales, y el programa para el ejercicio oral estará de manifiesto en el edificio de Instrucción Pública del Ayuntamiento en días y horas de oficina, desde la fecha hasta el expresado día 15.

Valencia 28 de Septiembre de 1927. —El vicepresidente accidental, Andrés Piñó.

Institución para la Enseñanza de la Mujer

De nuevo la Institución para la Enseñanza de la Mujer, abre su matrícula, que sin duda alguna ha de verse tan solicitada como en años anteriores, ya que son muy pocos los centros de enseñanza que la aventajan, ni aún la igualan, tanto por la importancia de su profesorado, cuanto por lo completo de sus enseñanzas y las inmejorables condiciones pedagógicas que reúne.

Rodeada la casa de espacioso jardín, donde aparte de los pabellones instalados para las clases al aire libre, queda una extensión muy considerable para esparcimiento y solaz de las alumnas, pueden éstas libremente dedicarse a toda clase de ejercicios físicos, tan necesarios a la juventud, disfrutando a toda hora de un ambiente que el sol alegre e ilumina y al que prestan belleza y fragancia las flores y los pinos que lo integran, siendo al mismo tiempo vigilados y aún regulados estos ejercicios por una de las profesoras de la Escuela.

Proporciona la Institución toda clase de enseñanzas, desde la primaria hasta la preparación de ingreso y cursos de bachillerato, Escuelas de Comercio, Magisterio, Bellas Artes, Mecanografía y Taquigrafía, idiomas, Economía y Contabilidad Doméstica, lavado y planchado de ropas, labores, corte y confección de trajes y sombreros de señoras, cocina, gimnástica y cuanto pueda desear el más exigente en la materia educativa.

Para mayor amplitud de detalles, solicite un prospecto en la secretaría de la Institución, paseo de la Alameda, 29, por la mañana de diez a una y de tres a seis por la tarde.

Escuela libre de comercio de la Mutua Mercuro

En esta escuela, los dependientes y aprendices de comercio pueden prepararse para un perfecto desempeño de cualquier cargo en las casas de comercio, incluso en las de Banca, pudiendo cursar las siguientes asignaturas:

Caligrafía, Gramática, Aritmética elemental, Aritmética y cálculos mercantiles, Mecanografía, Contabilidad, Prácticas mercantiles y Correspondencia comercial, Contabilidad de sociedades y empresas, Dibujo, Geografía, Francés y Taquigrafía.

Estas asignaturas serán explicadas por los profesores señores doña Matilde Penhalver, don Ramón Mateu Cámara y don Rafael Mateu Cámara.

Continúa abierta la matrícula de las asignaturas antes indicadas en la secretaría de esta sociedad, calle del Millero, número 9, primero, todos los días laborables, de nueve a once de la noche.

Sociedad Instructiva de Maestros y Patronos Caspiteros

A partir del día 20 del pasado mes queda abierta la matrícula de las clases nocturnas gratuitas (para obreros), que sostiene esta sociedad de primera enseñanza, Dibujo lineal, paisaje y adorno en su domicilio social, calle de Balmes, número 31 de seis y media a ocho de la noche.—El presidente de instrucción, Evaristo Bas.

A los aspirantes a actores

Se pone en conocimiento de los señores de ambos sexos que quieran para el presente curso de 1927-28 matricularse en la Escuela de Declamación de la sociedad Lo Ripienat, lo hagan en la secretaría de ésta hasta el día 10 del próximo mes de Octubre, de siete a nueve de la noche.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.—El secretario, R. Calpe.

Sociedad Instructiva Juvenalía

Se pone en conocimiento de las señoritas y señores socios que deseen matricularse en las clases de Declamación y Solfeo que desde esta fecha queda abierta la matrícula todas las noches de diez a doce en la secretaría de dicha entidad.

# Grandes Almacenes EL TIRON.-Trench, 21

## EDUARDO FELIU

Han sido inaugurados los entresuelos EL TIRON  
Recibidos todos los artículos para la próxima temporada de invierno  
ESPECIALIDAD EN GENEROS PARA COLEGALES. Altas novedades para señora y caballero

Cubrecamas . . . . .	4	Toallas 45 por 95 . . . . .	075	Lanas última novedad, 90 centímetros, metro, a . . . . .	3	Calcetines lana, par . . . . .	1'25
Mantas atigradas . . . . .	475	Chalecos niño fantasía . . . . .	075	Charmelañ seda y lana negro y colores, 100 centímetros, metro, a . . . . .	8	Juegos cama matrimonio . . . . .	18
Mantas plancha . . . . .	175	Grandioso surtido en géneros de punto, afelpado y lana, abriguitos, capitas, peleles, jerseys y ropa interior y exterior para recién nacidos . . . . .	4	Traje punto inglés señora . . . . .	5	Mantelerías crespón, bordadas en blanco y colores . . . . .	15
Paños piso . . . . .	010	MANTAS LANA DESDE . . . . .	10	Traje punto inglés caballero . . . . .	6	Mantelerías adamascadas, seis cubiertos . . . . .	5'50
Paños gamuza . . . . .	035	Corte traje caballero . . . . .	40	Corte colchón . . . . .	7	Combinaciones satén . . . . .	4
Delantales cocina . . . . .	050	Corte gabán caballero . . . . .	35	Traje afelpado caballero . . . . .	7'50	Camisa señora opal, color . . . . .	2'25
Servilletas refresco . . . . .	015	Corte pantalón . . . . .	12	Camisas pechera piqué . . . . .	5	Pantalón señora opal, color . . . . .	2'25
Almohadas . . . . .	1	Corte abrigo señora gamuza diagonal . . . . .	4'50	Camisas pechera seda . . . . .	5'50	Enaguas cuerpo . . . . .	5
Sábanas . . . . .	3	Corte gamuza gran fantasía . . . . .	15	Camisetas cosidas y bordadas, para señora, 0,90 pesetas . . . . .	4	Alfombras desde una peseta en adelante . . . . .	5
Sábanas clase superior . . . . .	4'50	Franelas, inmensidad de dibujos, metro, a . . . . .	075	Paños de cocina, fuertes, 0,25 pesetas . . . . .	5'50	Grandes existencias en medias de todas clases, francas, muletones, sedas lanas, bolsos fantasía, paraguas, perfumería y todos cuantos artículos se deseen . . . . .	
Sábanas semihilo . . . . .	6			Mallorcas y Vichis para camisas y delantales, 0,60 pesetas . . . . .	0'50		
Toallas . . . . .	010			Dos pañuelos de bolsillo, por 0,05 pesetas . . . . .	0'50		
Toallas jaretón . . . . .	025			Dos toallas rusas, por 0,05 pesetas . . . . .	0'50		

### EMPRESA DE NAVEGACION Ibarra y Compañía

**SERVICIO DE CABOTAJE**

**ORIENTE.**—Salida de Valencia todos los MIERCOLES, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Gijón, Santander y Bilbao.

Salida de Valencia todos los LUNES, para Tarragona y Barcelona.

**ORIENTE.**—Salida de Valencia todos los LUNES, para Alicante, Cartagena, Aguilas (quinzenal), Almería, Melilla, Motril (quinzenal), Málaga, Ceuta (quinzenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía Ferrol (quinzenal), Coruña, Avilés (quinzenal), Músel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Salida de Valencia todos los MIERCOLES, para Tarragona, Barcelona, San Feliu (quinzenal), Palamós (quinzenal), Cete y Marsella.

**SERVICIOS TRASATLANTICOS**

**AMERICA DEL NORTE.**—Salida de Valencia todos los días 9 de cada mes, para NUEVA YORK.

Salida de Valencia todos los días 24 de cada mes, para NUEVA YORK y FILADELFIA, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

**BRASIL - PLATA.**—Salida de Valencia todos los días 29 de cada mes, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

Los BUQUE-MOTOR destinados a este servicio, cuentan con CAMARAS FRIGORIFICAS para el transporte de frutas frescas, con amplios comodones, ventilados y confortables CAMAROTES para PASAJEROS de 3.ª clase, siendo el servicio de FONDA y RESTAURANT sano, nutritivo y abundante.

**CONSIGNATARIO:** GONZALO NOGUES, calle Sorní, 2, Valencia y Muelle de Poniente (Caro), 15, Grao. Teléfonos números 203, Valencia, y 193 y 399, Grao. Apartado de Correos, número 8, Valencia.

### Línea regular de vapores entre España y Noruega

Con destino a Oslo, Bergen Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará en este puerto El buque-motor **SEGOVIA** sobre el 10-12 de Octubre próximo. El vapor **SOLFERINO** sobre el 24-25 de Octubre próximo.

Consignatarios: **SUOEBOR DE ENSEBEG Y COMPANIA**, Contramarilla, 2, Grao. Valencia.

### LA HUERTA VALENCIANA

**REVOLUCION DE PRECIOS EN La Huerta Valenciana**

Linterna, 21, entresuelo VALENCIA

No hay quien iguale a esta casa a vender barato **COMPARE USTED PRECIOS:**

Bufandas y echarpes de seda tubular, grandes, 1,25 pesetas.  
Mantas muletón para planchar, 0,75 pesetas.  
Mantas para la cama, 2 pesetas.  
Mantas Valencia, todo lana, cama matrimonio, 12 pesetas.  
Mantas muletón, blancas, en vez de sábanas, 3 pesetas.  
Medias mantitas para caballero, todo lana, 1,50 pesetas.  
Camisetas punto inglés, torzal, para señora, 2 pesetas.  
Refajos punto inglés, grandes, para señora, 2,50 pesetas.  
Corte traje irrompible, siete metros, para caballero, 5 pesetas.  
Trajes interiores afelpados, bueno para caballero, 6,50 pesetas.  
Franelas piqué para camisas, metro, 0,75 pesetas.  
Pañetes y franelas para vestido y batas, metro, 1 peseta.  
Jerseys abrigo de lana, para caballero, 3 pesetas.  
Camisas franela piqué confeccionadas, para caballero, 3 pesetas.  
Medias seda torzal, en todos colores, para señora, 1,25 pesetas.  
Camisetas afelpadas, para caballero, buenas, 3 pesetas.  
Mantelerías Rentería, media docena cubiertos, 5 pesetas.  
Chales seda, grandes, gran fantasía, para señora, 4,50 pesetas.  
Piezas lienzo moreno para calzoncillos y camisas, 10 pesetas.

NOTA: Muchos más artículos baratísimos tenemos puestos a la venta **NO EQUIVOCARSE:** La Huerta Valenciana, calle Linterna, 21, entresuelos (encima de la fábrica de cajas de cartón)

### Modelo patentado

de un embase para todas clases de frutas. Se necesita un poco con capital para la nueva explotación. Preciados, F. P., 1.º, Luzafa.

## ¡MADRES!

La salvación de los niños en el periodo de la dentición, es la verdadera DENTICINA, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedidla en farmacias y droguerías.

### Inquilinos

El Centro Informativo de la Propiedad Urbana y Rústica, calle Falcones, 7, facilita gratuitamente, relación de todos los pisos, viviendas, locales, etc., que se hallan vacíos, con indicación de precios y demás detalles de interés.

### Tendrás apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños al hacer uso de ella embarazadas y las que oían. De buenos resultados en la tuberculosis, escurritismo, raquitismo y en las convalecencias.

DE VENTA: En las principales farmacias y droguerías

### Empresa de Navegación Ibarra y Compañía S. en C.

**SERVICIO RAPIDO REGULAR QUINCENAL PARA NEW-YORK Y FILADELFIA**

El vapor **Cabo Villano** saldrá de este puerto el día 8 del corriente, para New-York.

Se admite carga con conocimiento directo, para los puertos de Méjico, Islas de Cuba, Puerto Rico y Santo Domingo.

Consignatario: GONZALO NOGUES, Sorní, 2, Valencia y Muelle de Poniente, N. Grao.—Teléfonos números 203 y 193.

### Pérdida

Se ruega a quien se halla encontrado un carnet con documentos de interés, entre ellos una cédula y dos carnets de chófer, a nombre de Ramón Balbastro, se sirva entregarlos en la calle de Pi y Margall 5, portería, y se le gratificará.

### Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica).

De 12 a 2, 1,50 pesetas, y de 6 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a una los jueves y domingos.

Servicio a domicilio, barattísimo por D. miel Navarro, Arzobispo Mayoral, 22, primero.

### Gran ocasión

Se venden por cualquier precio, solares en la Malvarrosa, cercados de pared y con los plares hechos a punto de cubrir; una partida grande de artículos de cocina, todo de cobre, y una importante cantidad de bandejas, teteras, cuchillos y cubiertos de alpaca, dos coches autos de línea, una camioneta G. M. C. de tonelada y media y un camión "adler" de cuatro toneladas y una línea rústica en Benifayó.

Informará: Manuel Albiol, Gran Via Marqués del Turia, Skating.

### Precios rebajados verdad

Gran variedad de carrera, paseo y niño; al contado y a plazos, desde 370 semanal o 15 pesetas al mes. Sólo marcas de primera categoría, BESTAL, FRANCE, SPORT y otras. Gran fantasía y soñez.

PIEZAS Y ACCESORIOS TALLER DE REPARACION NES.—E. GARCIA, CASA DURKOPF—NAVE, 14

### PARA GORRAS "LA JIRafa"

PARA GORRAS Y SOMBREROS, SIEMPRE "LA JIRafa"

VALENCIA TELEFONO 1277

Próximamente inaugurará "LA JIRafa" su sección de SOMBREROS DE FIELTRO PARA SEÑORA

Sucursal en Alcira: Mayor de San Agustín, 22

### Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los miércoles, a las cuatro de la tarde

## CIMAROSA

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Plume saldrá el próximo miércoles día 12 del corriente, a las cuatro de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase para Marsella, deben ir provistos de un certificado médico extendido por el médico del Consulado francés doctor Cogolles, Pascual y Genis, 27, acreditando haber sido recientemente vacunado contra la viruela.

PARA INFORMES SOBRE VUELOS, DIRIGIRSE: En Valencia: a D. Isidoro Ries, calle Colón, 60 En el Grao: A don Eugenio Dasi, Muelle, 11

### ALCOHOLICOS!!

La tranquilidad en el hogar vuelve, tomados los acreditados y antiguos **POLVOS COZA** contra la borrachera. Con su uso desaparece el alcoholismo.

De venta en farmacias y Depoistarios: Comercial Anónima Vicente Ferrer, BARCELONA

### Camas de hierro.—Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.—Fábrica Almas, 10 VALENCIA

### Agua de BARRAIX

Depósito único: E. BUENO

CALLE DE LUIS MOROTE, 19 (antes Jerusalén). Garrafa de 5 litros: UNA pta. - Garrafa de 10 litros: DOS ptas.

SERVICIO A DOMICILIO.—VALENCIA

### Juguetes

Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes alemanes, suizos, italianos y de país, musicales y mecánicos. No comprar sin antes haber visitado casa TOREBEBER, Barcelona, número 8, junto a la Camarera de Gamberino.

### "LA CATALANA"

Nueva fábrica de embutidos, fiambres y derivados del cerdo. Edificios construidos exprofeso con cámaras frigoríficas y maquinaria montada con todos los adelantos modernos.

Esmerada elaboración e higiene bajo la inspección del veterinario don Vicente Monfort.

Gran economía en los precios. Alboraya, frente a la Estación.

### CAZADORES

Escopetas garantizadas

Hamerles de platin larga . . . . . Ptas. 250  
Hamerles de platin corta . . . . . 150  
Detres enganches . . . . . 125  
De un enganche . . . . . 80  
Americana de un tiro . . . . . 55

JOSÉ CRUZ MUGICA EIBAR

### Bicicletas Y MOTOS ARMOR

Vendemos a plazos de 25 pesetas al mes. Gran surtido de piezas de recambio y accesorios.

ORBIS, S. A., Mar, 8, Valencia.

### MAQUINA SINGER

Vendo una bobina central doméstica, una industrial y otra cilindrica, todas casi nuevas, por precio reducido y garantizadas; también les cedería a plazos.

Nave, 14.

### Bicicletas

DESDE 6 a 12 PESETAS

Se pistan y quedan como sacadas de fábrica, en el taller de pintura de Pablo Sopena. Tarifa especial para industriales y talleres de reparaciones.

Calle de Sagunto, núm. 89, Valencia.

### Préstamos

hipotecarios desde el DOS POR CIENTO anual en adelante según tiempo y condiciones de amortización, se facilitan sobre fincas en Valencia y su provincia.

Escribiendo a Apartado de Correos, número 18, y enviando sello de franqueo, se dará toda clase de detalles y si en la capital se pasará a domicilio.

RESERVA ABOLUTA

### Puertas, rejas, balcones

procedentes de derribos. Gran depósito en portales nuevos. Variedad en calidad y dimensiones. Ahorraréis dinero, comprando en

CASA LACALLE

Guillem de Castro, 28 (detrás de la Iglesia del Pilar)

### Academia comercial

Enseñanza teórica práctica e individual, aritmética mercantil, contabilidad, teneduría de libros, mecanografía, correspondencia comercial y reformas de letra.

Horas de matrícula de dos a cuatro tarde y de clase, de 7:30 a 9:30 noche.

Calle San Vicente, número 199, 1.º, derecha.

### BICICLETAS TRIANON

A PLAZOS DE 25 PTAS MENSUALES

AUTOMOVIL SALÓN

Paz 33.-VALENCIA

SOLICITO REPRESENTANTES EN LOS PUEBLOS

### Enseño

a conducir automóvil; doy nociones de mecánica y garantizo la enseñanza.

Razón: Emilio Azziati, Grao Turia. Gran Via, 48.

### Minutos

hacen falta para arreglar su calzado bien en el tiempo taller incomparable en costuras de calzado. Salón de espera para arreglar el calzado en el acto.

Piçs del Miguelete, 4.

# FABRICA DE SEDERIAS

## EMILIO DAZA -- VALENCIA

HA SIDO ABIERTO AL PUBLICO EL NUEVO LOCAL DE VENTAS AL DETALL

### AVENIDA de AMALIO GIMENO, 7, Entlo. Teléfono 21-26

LOS MISMOS PRECIOS, EXCLUSIVOS DE ESTA CASA, QUE EN EL ANTIGUO DETALL DE LA FABRICA DE LA CALLE DE FLORA